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POLITIKAI NAPILAP 
szabadalmazott számozással.
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Szama Builapeslen 2 kr, vidéken 2 kV. 
Előfizetési avb

Helyben házhoz bordra vagy vidéken 
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Bsti Sűrűm
POLITIKAI NAPILAP 

szabadalmazott számozással.

•zorkPHztöség. Kiadóhivatal es nyomd*
V. kér., Honved-ntcza, 4. szám.

h'zerkesztüst^i órák: 
dfc!«lóll 10 uraló* délután :: mai?.

iadóhivata1 nyitva eaiesz nap. 
Szerkeszt óeegi telefon : 686. 
Kiadóhivatali Telefon: 382

Budapest, márczius 18.
A képtdselohda a költség­

vetést általánosságban el­
fogadta.

Csemegi Károly ma haj­
nalban meghalt.

Az uj Verböczy.
Aki a. magyar jogi életnek, pör- 

osztásnak és büntető itéletliozásnak 
erre a büszke czimére megszerezte 
az érdemet, ma meghalt. Nem min­
den nagy érdem megy végig a köz- 
érzés összes idegén, s nem minden 
elme világosságát látja meg akárki. 
Éppen azok, kik különös adomá­
nyokban bővelkedvén, külön dől 
gőzzák föl agyoknak és lelkűknek 
kincseit, és sem politika egyik vagy 
másik lengő zászlaja alá nem csap­
nak föl, s a közélet ezermesterei 
közé ne nem lépnek, hanem önmaguk 
sugalata vezérli őket, mindig bele­
ütköznek mindabba, amit saját erejök 
és képességek keresztültörésre é 
lerombolásra valónak ismert föl 
Ilyenek az újítók, a reformátorok 
es az ujidók szakértői. Ez utóbbiak 
alatt valahogy ne értsünk iogtek- 
uikusokat és törvényszéki szakértő­
ket, hanem azokat a fogalom né 
pies értelmében vett nagyfejünket, 
akiknek eszök sugárzik, értelműk 
felbontja az ósdiságot és csökö­
nyösséget. De ám a vaskaiaposság- 
gal bírókra kell menniök. Akik már 
huzamosan élvezték saját becse 
énjüknek kiváltságait, amikor ezek 
veszélybe kerülnek, bizony tartják 
magukat, ahogy csak bírják.

Csemegi Károly, a kúriai tanács 
elnöke, a mi jogi életünk nagy ha- 
ottja, a magyar büntető kódex 
megteremtője. Fontosságában a bün­
tető törvény Magyarország jogszol­
gáltatásában Verbőczy után az első 
igazán korszakot alkotó retorm- 
Czimet sokat adtak Csemeginek. 
Valóságos belső titkos tanácsos, kú­
riai tanácselnök, a Szent István-rend 
keresztese és közelismerés szerint 
nagy jogtudós. Csak a tudományos 
Akadémia vonakodott tagjai közé 
fölvenni, s évről-óvre elutasították a 
dunaparli palotából, aliol tisztelői cl 
nem mulasztották minden tagválasz­
tásnál fölemlíteni nevét, mely nagy 
alkotásának húsz éve után is hiány­
zik az akadémikusok névsorából.

Kedves ember ez a nagy jogtu­
dós nem volt. De hát a tudós nem 
dáma, hogy szeretetreméllóságával 
hódítson, s ha fogyatékos a köz­
kedveltségben, hamis színekkel piro- 
iitsa ki magát. Az érdemesek 
nem valami népes gárdájához, 
ahol a babér és a eserfagalya 
koszorúit osztják ki, a csak igazán 
koszoruzók keze ahu-alig érhetett, 
el. hogy egy dús és lombos koszo­
rúhoz állhatatosan keresse, akit 
megillet: hol van ?

A büntető törvényeket Csemegi 
szedte rendbe. A bírói gyakorlat 
számára ö előtte nem volt pontosan 
megállapítva, hogy miképen járjon 
el, mikép ítéljen a bíró. Volt bírói 
gyakorlat, de a törvények össze­
vissza egy nagy haiomban gomo­
lyogtak. Ezt kibontotta szálaira, 
minden esetekre elvezette. Lisztába

hozta a büntetni való cselekedetek 
fogalmát, következményeit s a bíró 
kezébe nvilt, határozott törvén y*1 
adott. Megteremtette a nagy mun. 
kát, védelmezte a képviselőházban 
is alkalmazta mint törvény tartó 
bíró. A büntető kódexet neki kö­
szönjük. A magánjognak még nem 
akadt Csernegije. Többen dolgoznak 
rajta és bárcsak oly teremtő erő és 
világos elme egyesülne bermök, mint. 
Csemegiben lakozott. Két évtizede: 
hogy a bíróságok Csemegi kódexe 
alapján ítélnek. Az idő és a gya­
korlat minden törvénynek kimutatja 
fogyatékosságát, azokat hát pótol­
ják. A magyar büntető törvényhez 
csak kél évtized után kívánnak oly 
változtatásokat, melyeket uj felfo­
gások, uj eltérések frissesége idő­
közben támasztott. Csak részletek 
azok, a fundamentum szilárd.

De hogy a sajtószabadság is más 
felfogás alá essék, az Csemegi|, 
sokat keserítette és nyílt felszóla­
lásokra bírta. A 48-iki törvényeket 
ö ebben a tekintetben tökéletesen 
elégségesnek tartotta, nagy müvével 
is épségben hagyta és épségben ha- 
gyandúnak tartotta.

A kitűnő jogtudós ma meghalt. 
A magyar igazságszolgáltatás tisz­
telettel fogja őrizni emlékét s a 
magyar közélet kitűnőségei köz1 
fénylik neve.

Dalmátország között létrejött pénzű gv 
egyezmény beczikkelyezéséröl és a fo­
gyasztási adó természetű jövedelmek 
ideiglenes rendezéséről szóló törvényja­
vaslatokat kellett volna tárgyalás alá 
venni, hétfőre, e hónap 20-ára halasz­
tották, minthogy a főrendiház bizottsá' 
gai még nem készültek el a jelen 
léseikkel.

POLITIKA.
A főrendiház elmaradt ülése. A

főrendiháznak ma délelőttre kitűzött 
üléséi, amelyen a Margit-szigeti hid épí­
téséről, Maevarország ésHorvá'-Szavon

Ttirr István a második fúzióról
A Magyar Hírlap kitűnő munkatársa 
Ttirr István tábornok < A második fú­
zió, czimü vezérczikkébeu a többi közt 
a következőket írja:

Most, hogy a béke helyveállotl, csak azt 
kell óhajtanunk, hogy legyen tartós ég ma, 
radandó; ne járjon olyan utóbajokkal, 
mint az első fúzió.

Akkor az uj kormánypártban több Ízben 
állott be a szakadás. Először is a regi el­
lenzék vérmesebb reményt! tagjai léptek ki 
a pártból és szövetkezett velük a konzer­
vatív elem. És a sok közjogi és egyéb vi­
ták közepette a magyar országgyűlés ügyet 

1 sem vetett a keleten tornyosuló veszélyre, 
ismétlem, amit 1878-ban hangoztattam,1 

! hogy szenteljünk már végre-vaiahára több 
időt a gazdasági érdekeknek, a nemzeti 

i vagyon emelésének és ehhez a munkához 
szedjük össze minden erőnket.

Égető szükség van erre, mert a most 
lezajlott válságnál még sokkal nehezebb íe 
teheti ma-holnap próbára a nemzetet. Mik­
lós ez,ár bölcs és nagylelkű kezdeményo- 
zese daczára, egyre nagyobbodó arányokat 
öltenek a vészjósló fegyverkezések.

Ami belső válságunkból megtaláltuk a 
kibontakozást, mert nálunk kigyult a vilá­
gitó torony. Most a szegény európai kor­
mányoknak volna szükségük olyan világító 
toronyra, mert a sok fegyverkezés örvény 
leié sodorja az egész európai kontinenst.

! Akad-e majd Európának is olyan kor* 
mánvferfia, aki a közös érdekek alap­
ján megteremti a még nagyobbszabásu 
harmadik fúziót, az európai Egyesült Álla* 
mok rendszerét, amely «kormánvképes-

Mi lesz holnap ?
— kzhsti Hírlap eredeti tározója.
A kalendárium-csiriálók sem gondol­

hatnak mindenre. A két legnépszerűbb 
magyar keresztnév egymás mellé ke­
rült: ma van Sándor, holnap Józsei. 
Bezzeg halljunk majd megint ma és 
holnap a régi panaszt, hogy ezen a 
fránya Budapesten minden középület 
ferde.

A mai Sándor-nap két uj miniszter­
nek is névnapja. A kereskedő nmek c.- 
az igazságügyinek. Még jóformán ki se 
pihenhették, vagy még be se fejeztek 
a sok ünneplést, már megint elő röi 
kezdhetik. Olyanformán járnak a sok 
ünneplővel, mint két régi, elkeseredő t, 
gyűlölködő zsidó polgártárs, akik egy 
kanál vízben szívesen elemésztették 
volna egymást.

Wgre rájuk virradt a nagy nap, az 
Engesztelő bosszú nap. Amikor a val 
lás is elrendeli a kibékülést. Akkor a

szent rabbi unszolására végre mégis 
kibékültek, kezet fogtak, ölelkeztek es 
szólt, az egyik:

— Mózsi, ezen a szent napon kívá­
nok neked minden jót, amit csak le ki­
várt -z nekem! . . .

És mond erre a másik:
—• Jgnáez, te már megint elkezdői ...
Igv vannak a miniszterek is R gra- 

tu ansokkal. Azok már megint elkezdik- 
S amikor minden jót kivánnaK nekik- 
akkor többnyi o minden jót kivannak 
— tőlük.

‘■gr0

Holnap József lesz. Hajdan ez volt a 
leggyakoribb név. De a neveknek is 
van divatjuk', s az Ízlés, a korszellem, 
a közerkölcsök változásával a kereszt­
nevek is változnak.

Ma a szeczessziós Ízlés kezd túlten­
geni. A művészetben, bajuszvisemtben 
és a házasságban. És amiíy mértékben

elszaporodnak a Potifárnék, ugyanoly 
1 mértékben fogynak a Józsefek

I A holnapi politikai csöndbe egy 
' dörgő szózat vegyül bele Erdélv felöl. 
Ugrón Gábor mondja el programm- 
beszédét Sziiágysomlvóii. Szép beszed 
lesz, amit elmond, az bizonyos. A mai 
szürke, jobbban mondva lila világba 
behálózza Kelet minden szinpompáját.

De egyebet is hozjUgron Gábor, nem­
csak képgazdag szónoki elejét, erős 
egyéniségéi, hanem hoz egy uj politikai 
pártot. Ö maga nem csatlakozik sí iki 
hez, még az Ugronislákhoz se, and 
annyit jelentene, hogy magára marad' 
De mégse annyit jelent. Ó ugyan nem 
csatlakozik, de hozzája csatlakoznak 
majd bizonyosan.

A politikusok ebben a tekintetben
éppen olyanok, mint az asszonyok. (Sok 
más tekintetben is olyanok: sokat bc-

A szoczialistáknak megint sok a pana­
szuk, s ez okon holnap népgyülést tar­
tanak az uj kormányrendszer ellen. A 
jogtiprásokról iészen szó. Meg is kül­
döttek a pártelnököknek a jegyzékbe 
foglalt panaszokat, amikben felsorolják 
az egyes jogtiprásokat. Négy elvtárssa] 
történt injuria. Az egyiket kitiltották, 
másikat lefotogralállák, harmadikat le­
csukták, negyediket elzsuppolták.

A bántalmazott és lejogtiport elv lat­
sak a köve'kczők:

Israel Jakab,
Weltner Jakab, 
fimszmann Miksa,
Sí hwarcz Miksa.

A négy eset, mint a azoczialista kör­
levél mondja, teljes ügyeimet érdemel. 
De a négy név is.

Hat csakugyan a közel jövő uralkodó 
planétája a szocziaiizmus. ...
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2 JEfcfi Hírlap 1899. márcziug lg

»égi« velleitásokrat, méltányos, simu'.óbb
magatartásra fogja szorítani az «outsider» 
Angliát, sőt az amerikai Egyesült-Állá 
mókát is.

Ha ez nem sikerülne, akkor legyünk ré­
sen, hogy a háborgó néptenge'ben szilár­
dul álljon meg az ezeréves szírt, a^ma- 
gyar nemzet.

A jászberényi nemzeti párt fel­
oszlása. A jászberényi nemzeti párt a 
Pannonnia szálló nagy termében érte­
kezletet tartott, melyen körülbelül 500 
Apponvi-párti választó vett részt. Az 
értekezletet Batho .iános kir. közjegyző 
nyitotta meg, megismertetvén a válasz­
tókkal a közelmúltban lefolyt azon poli­
tikai eseményeket, melyek a nemzeti 
párti országgyűlési képviselőknek, köz­
tük gróf Apponyi Albertnek, a szabad- 
elvüpártba való belépését eredményez­
ték. Erre Pethes Pál ügyvéd lendületes 
beszéd kíséretében a következő javas­
latot terjesztette elő.

«A jászberényi nemzeti párti választók 
mai napon tartott gyűlésükben a Széli 
Kálmán miniszterelnökké történt kinevez- 
tetése és programmja folytán előállátott uJ 
helyzettel foglalkozván, határozatilag ki­
mondják:

hogy a folyó évi márczius 2-án Buda­
pesten tartott országos pártgyülós határo­
zatát magukévá teszik.

hogy nagynevű országos képviselőjüönek 
gróf Apponyi Albert urnák a ssáoadelvü’ 
párt kötelékébe történt belépését helyesló- 
leg veszik tudomásul, s hogy mindezekből 
kifolyólag külön pártállásuk jogosultságát 
megszűntnek találván, a párt feloszlását 
ezennel elhatározzák.

Egyúttal a mai ünnepélyes alkalmat 
megragadva, szeretetök és tiszteletük teljes 
mértékével környezett országos képviselő­
jük gróf Apponyi Albert ur iránt rendü­
letlen ragaszkodásukat fejezik ki s őt min­
denkori feltétlen bizalmukról biztosítják. 
Egyszersmind ót erről távirati utón érte­
sítik.»

Miután az értekezlet a javaslatot egy­
hangúlag határozattá emelte, Koncz 
Menyhért prépost-plébános indítványára 
Széli Kálmánhoz üdvözlő táviratot in­
tézett. Végül Koncsek István volt pol­
gármester általános helyeslés közt jelen­
tette ki, hogy a volt nemzeti pc' "t, 
mimt városi ellenzék, mindaddig to­
vább harczol,mig a törvény, igazság és 
a jog a városi közigazgatás terén is 
nem érvényesül. Erre az értekezlet 
Apponyi Albert grót lelkes éltetése 
mellett eloszlott.

Apponyi az üdvözlő telegrammra ezt 
sürgönvözte:

«Bathó János kir. közjegyző urnák- 
Hü és kitartó jászberényi barátaim szi­
ves üdvözletét mély hálával vettem és 
uj pártállásunkban, változatlan el­
veink mellett, kérem további támogatá­
sukat. Apponyi.“

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Ma a névnapi üdvözlések napja van. 
Plósz Sándornak, Hegedűs Sándornak 
Írásban gratulálnak — pártkülömbség 
nélkül. Erdély Sándor is itt van és igy 
természetes, hogy őt is köszöntik. Ma­
darász József pedig holnap üli nevének 
napját az — exelnöknek azonban már 
ma anticzipálják a névnapi üdvözletei.

Tizenegy óra van, amikor Perczel 
Dezső az ülést megnyitja és a tegnapi 
ülés jegyzőkönyvének felolvasása és 
hitelesítése után az irományok előter­
jesztésére tér át.

Bejelentések.
Rakovszky István négy heti szabad­

ságot kér. (Derültség.)
Molnár Béla a kérvény-bizottság elő­

adója beterjeszti a kérvény-bizottság 
állal tárgyalt tiz sorjegyzéket.

Ezután Dedovics György jelenti a 
Háznak, hogy sem az indítvány, sem az

interpeihieziós könyvbe nincs újabb 
ejegyzés.

A költségvetési vita. 
Következik a napirend: a költségvetés 

általános tárgyalása.
Beírta Ödíat nemcsak a pénzügyi 

költségvetés iránt való érdeklődés, és 
az a kölclesség, amely az ellenzékre 
bárul, hogy a költségvetés tárgyalásánál 
egyes sérelmeknek bangót adjon, kész­
ed ma, hogy szólásra jelentkezzen, 

hanem különösen indítva érzi ma­
gát erre, a miniszterelnök tegnap' 
beszédének hatása alatt, amelynek 
jellemzéséül egyik félhivataols lap úgy 
nyilatkozik, hogy az forrríjában .meg­
kapó, hangjában előkelő, polemikus ré­
szében meggyőző beszéd voll, és amely 
kijelentést itt két első télelében egyál­
talában nem szándékozik vita tárgyává 
tenni.

És ezután a minis derelnőkke! polemi­
zál. Annak a félelmének ad kifejezést, 
hogy a megszaporodott kormánypártot 
látva, az osztrák kormány fokozottabb 
követelésekkel fog fellépni. A miniszterel­
nöknek a hatvanhetes alapra tett kije­
lentéseire megjegyzi, hogy hatvanhétben 
nem azt kérdezték, hogy Magyarország 
amit kap, hanem azt, hogy mit ad. (He­
lyeslés a baloldalon.) az az állvány, 
amelyre a kormánypárt helyezkedett, 
össze fog roskadni.

A kereskedelemre és iparra térve át, 
azok hiányait fejtegeti. A szövőipar fon­
tosságáról beszél és szembeállítja a 
külföld szövőiparát, ilyennemü gyárait 
és azt mondja, hogy ily nagykiterje- 
désü ipartelep nálunk való létesítése 
egész vidéknek biztosítaná a megélhe­
tést. Majd a karte lek ellen kel ki. A 
kartellisták maguknak jogtalan előnyö­
ket biztosítanak, mások érdekeinek ki­
zsákmányolásával. Ma már a betevő fa­
latot is kartellirozzák, amit tovább tűrni 
már nem lehet, (ügy van! Úgy van! a 
szélsőbaloldalon.)

Hivatkozik a miniszterelnöknek teg­
nap tett fejtegetéseire, hogy Magyar- 
ország az utolsó harmincz esztendő 
alatt rendkívül mód fejlődött ipar és 
kereskedelem tekintetében és ezzel 
szemben azt mondja, hogy a fejlődés 
Ausztriában volt, amelynek ipara és 
kereskedelme a magyar piacz révén 
olyan fejletté, nagygyá vált, hogy az 
osztrák ma már Németországgal is ver­
senyezhet. (ügy van! a baloldalon.)

Végül a közigazgatást ostorozza és ki­
jelenti, hogy a költségvetést nem fogadja 
el. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Ezzel a vitát berekesztik és Széli 
Kálmán emelkedett föl szólásra, általá­
nos figyelem közepette. Eközben az 
elnöki szék gazdát cserél, lallián Béla 
alelnök foglalja el Perczel Dezső helyét, 

A miniszterelnök beszéde.
Széli Kálmán miniszterelnök re­

flektál Barta Ödön beszédére. Már 
a vita bezárása előtt is nyilatkozott 
s igy nem lehet most neki szemre­
hányásképen felhozni, hogy a vita 
berekesztése után beszél. Barta leg' 
kényesebb oldalát érintette. Azt 
mondotta, hogy közjogi definicziújába 
tévedések csúsztak be. Tudja szóló, 
hogy közjogi definicziókra nagyon 
kell ügyelni, hogy világosak és sza­
batosak, félreértést kizárók legyenek.

Barta azt mondja, hogy szóló 
közös hadseregről beszélt, pedig 
csak egységes hadsereg van . . .

— Egész . . . ! — kiáltja közbe 
Barta.

— Egész és egységes — ismétli 
Széli — piros czeruzával felírtam. 
Én csak közös védelemről beszél

lem, de azt is állítom, hogy közös
hadseregünk van, mert az 1867 : 
XII. 8. törvényezikk a közös véde­
lemről beszél, é védelem szervezete 
pedig a hadsereg lévén, az is közös. 
Szóló megtartotta a törvény értel­
mét és szavait, midőn közös véde­
lemről beszélt. Ez megfelel annak, 
ami ebben a bibliában van meg­
írva, — szól Széli a hatvanhetes 
törvényt nagy helyeslés közt felmu­
tatva. Széli kijelenti, hogy Deák és 
Andrássy intenczióit követi s abból 
nem' enged.

Arra is utal, hogy Barta szemére 
veti, hogy közjó lag nem egészen 
szabatos kifejezést csempészett be. 
Azt nem mondotta, hogy Magyar- 
országnak a kiegyezés előtt nem 
volt önál'ósága, hanem azt mun- 
dotta, hogy Magyarország önálló­
ságát fentartóttá és megőrizte; 
nem mondotta sem azt, hogy 
megszerezte, sem hogy visszasze­
rezte. A törvény szószerint igy szól: 
fentartolla és megőrizte. A tör­
vény szavait czitálta, hát lehet-e 
itt azt a vádat felhozni, hogy el­
tért a törvény szellemétől és betű­
jétől. Inkább az tér el ettől, hogy 
Barta az ő nyilatkozataiba abban nem 
foglalt dolgokat akar beleinterpre­
tálni.

Általános helyeslés közt folytatja 
Széli, hogy Komjáthy túlzott állítá­
saival szemben kénytelen volt be­
bizonyítani, hogy a kiegyezés nem 
vitte az országot lejtőre, hanem a 
termékeny haladás korszakát nyi­
totta meg. A kiegyezési politikákéi 
tette életre a szunnyadó erőket. Ha 
akkor lekötöttségünk az európai ál 
lamok rohamos fejlődése közepeit 
még sokáig tartott volna, elvesz­
tünk volna. Sok a tenni való, a baj, 
a hiány, a megoldatlan kérdés és el 
nem ért feladat, de ha kitartó mun­
kával haladunk ezen az utón, sok 
bajt fogunk orvosolni és a mun­
kánk eredményes lesz. Nem lehet 
az osztrák pénzügyibizottság peszszi- 
misztikus színezésű jelentését mérv­
adónak tekinteni. Mérvadó az ország 
érdeke, s ennek szem előtt tartásé' 
val fog a törvényhozás elé lépni. A 
törvényhozás azt meg fogja bírálni, 
meg fogja rostálni és dönteni fog böl- 
csesége szerint. Kérem a költségvetés 
elfogadását.

Széli általános zajos éljenzés közt ü^ 
vissza helyére.

Személyes kérdésben.
Barta Ödön személyes kérdésben, 

félremagyarázott szavainak helyreiga­
zítása czéljából kér szót és azt mondja, 
hogy ő nem becsempészésről, hanem 
becsuszásról beszélt.

A szavalás.
A szavazás következik. A költségvetés 

nek általánosságban való elfogadása 
mellett az egész jobboldal és közép 
felemelkedik — csupán a néppártiak 
és függetlenségiek maradnak ülve. És 
a Ház ötödfél napi vita után a részle' 
tekre tér át.

A kisebb tárcsák.
A királyi udvartar'.áa költségvetését 

szó nélkül elfogadták.
A kabinetiroda költségvetésénél fel 

szólal:
Komjáthy Béla, kifogásolja, hogy , 

kabineliroda nem magyar, de működé­
sét és szervezetét sem találja kielégí­
tőnek. '

Válaszol a miniszterelnök tegnapi be 
szedőre és ama reményének ad kifeje­
zést, hogy a miniszterelnök vagy a té­
nyek elösorolá-ával alkalmat fog neki 
nyújtani a gyanúnak megczáfolására, 
vagy pedig kijelenti, hogy nem volt

oka olyan gyanút feltenni, melyet a. 
sajtó egy része a miniszterelnök teg 
tegnapi beszédének szólóra vonat- 
kozó részében talált. A tételt nem fo- 
gadja el.

Széli Kálmán: A pragmatika szank- 
czióból folyólag, mivel az udvartartás 
közös, viseli Magyarország a kabinet- 
iroda költségének felét. A törvényhozás 
már harmincz éve mindig megszavazta 
a kabinetiroda községeinek felét; ha 
tehát ez törvényben nincs is, de a gva- 
korlatban tényleg megvan. Kijelenti, 
hogy a kabinetirodában vannak magyar 
funkezionáriusok is, akik a magyar 
ügyeket látják el. Ennélfogva kéri a tétel 
elfogadását. Komjáthy másik személyes 
vonatkozású kérdésére felolvassa tegnapi 
beszédének azt a részét, amelyben 
Komjá.hy objektiv kritikáját kérte, ki- 
jelenti, hogy ehez sem hozzáfűzni 
valója, sem elvenni valója nincs. (He­
lyeslés jobbról.)

A Ház többsége a tételt elfogadja.
Az országgyűlés tételénél feláll Póló- 

nyi Géza.
Polónyi Géza a maga részéről a költ­

ségvetési vitánál nem szándékozik hosz- 
szasabban felszólalni, mert egyrészt 
erkölcsi kölelezettséget érez arra nézve, 
hogy mindazt, amit elmulasztottak, kellő 
időben pótolhassák, másodszor főleg 
azért, mert őszintén óhajtja, hogy a 
kúriai bíráskodásra vonatkozó törvény 
mentői előbb megalkotható legyen egye­
nesen és kifejezetten azzal a czélzattal, 
hogy annak a jövő évre szóló hatása 
már az idén bizlosittassék. (Általános 
helyeslés a baloldalon.) Ezt tekintve 
csupán tájékoztató megjegyzést tesz:

Ami közjogunk egyáltalában jog- 
történeti fejlődésünknek mindenesetre 
egyik, kétségtelenül kimagasló tényezője 
az országgyűlés. Gyakran jutunk azon­
ban abba a helyzetbe, hogy az egyes 
kérdésekben alkotott praeczendensek 
tekintélében csak hosszú keresés után 
tudjuk kipuhatolni, és ez egy gyű. 
lés alatt gyakran nem is lehetséges. 
Őszintén óhajtja tehát, hogy a gazda­
sági bizottság vegye figyelembe, nem 
volna-e czélszerü, bogy a külömbözg 
nagyobb jelentőségű elvi határozatok 
és pedig a házszabályokra vonatkozók, 
lehetőleg összegyüjtessenek és alka­
lommal a képviselők rendelkezésére 
bocsájtassanak. (Helyeslés a baloldalon.)

A Ház ezt a tételt is elfogadta és 
azután az állandó országház építése 
tételénél Szabó Imre előadó javasolja 
az azzal kapcsolatos jelentés tudomásul 
vételét.

A tételt elfogadják, a jelentést tu­
domásul veszik, mire az elnök Öt perez, 
nyi szünetet ad.

Szünet után a közösügyi kiadásokra 
térnek át.

Komjáthy Béla szól ehhez a kezdés­
hez. A külügyi képviselet gyatraságát 
teszi szóvá és kifogásolja, hogy a kü- 
lügyhcz sem a miniszternek, sem az 
országgyűlésnek szava nincs.

A tételt nem fogadja el. (Helyeslés a 
szélsőbaloldalon.)

Major Ferencz szinten a külügygye* 
foglalkozik. A magyarnak el kell foglal­
nia azt a holmit a külügyek intézésében, 
amely a magyar parlamentet a költség­
vetésnél fogva jogosan megilleti. 
Ez különösen ipari- és kereske* 
kedelmi szempontokból kívánatos. Hi­
vatkozik Németországra, ahol a főirány- 
adó az ipar- és kereskedelem külterjes 
terjesztése és külföldi piaczok teremtése 
felé irányuló törekvés. Ezt ott még a
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legkiiebb konzulátusi hivatalnok is szí- 
yén viseli. A kiadások mérvét kifogá­
solja ezután.

ü tételt különben elfogadja.
Sséli Kálmán különösen Komjáthy- 

nak akar válaszolni. Márczius 1-én tar 
tott programmbeszédóre hivatkozik és 
azt mondja ismeri a ráváró kötelezett-

ísti Hírlap 3
Most csend van az elhunyt Reálta­

noda utczai lakásán. Bent suttogva,
I részvéttel nézik volt kollegái a halottat, 
mig a temetkezési vállalat emberei nesz­
telenül viszik föl a bronzkoporsói, mely 
a jó öreg urat ez fogja szállítani a 
nyugodalmas pihenőhelyre, 

í Temetése hétfőn dé után három óra­
számBégeket a közösügyekre vonatkozólag is. A I kor lesz a Reáltanoda utcza 19. 

törvények rendelkezéseit minden tekintet- alatt levő gyászházból, 
hon szem előtt fogja tartani. A közösügye- , Halálát özvegyén kívül nővére özvegy
két olyan irányban kell intézni, hogy Ausz- Eder Istvánná született Gsemegi Sarolta 
Kétoiyaun j ’ . ..... livere Gsemegi Antal nyugalmazott
iria és Magyarorszag erdeke ke o eg Gsongr^(jj polgármester és sógornője özv. 
megvédessók. Kéri a tétel elfogadását. [)semegi Ignáczné, született tokai Nagy 
(Helyeslés a jobb oldalon és a középen.) Amália gyászolják.

A* tételt elfogadják, -1

ván-rend középkeresztjét kapta; 1882-beti
valóságos belső titkos tanácsos lett. Munkái: 
A jogvesztés elmélete ég az államjog (Pest 
1872); A magyar bűnvádi eljárás szerveze­
tének indokai (Budapest 1882); Magyar 
bűnvádi eljárás a törvényszékek előtt (Bu­
dapest 1883), Büntető törvénykönyvet tl 
a lranczia kormány leforditatta s c czimen 
fette közzé: Code pénal bongrois des crime5 
et. des dólits. (Paris 188ö).

TÁVIRATOK.

valamint a
kővetkező tételeket is: Az 1849-től 
67-ig tényleg fennállott központi kormány 
közegeinek nyugdijáról; a kamatbizto. 
sitást élvezett és más vasutak átvétele 
folytán elvállalt adósságok: Horváj 
szlavón beligazgatás, állami számvevő­
szék, közigazgatási birósá;

Ezzel a kisebb tárczák tárgyalásának 
folytatását hétfőre halasztották.

Gsemegi Károly.
(1826—1899.)

Csemegi Károly, a magyar büntető- 
törvény buzgó megalapítója, volt igaz­
ságügyi államtitkár, a kúria nyugalma­
zott tanácselnöke ma reggel négy óra­
kor Reáltanoda-utcza 19-ik szám alatti 
lakásán, hosszabb betegeskedés után 
élete hetvenharmadik évében elhunyt- 

Csemegi halála.
Tizenöt hosszú évig küzdött az agg 

zzervezetével régi betegsége: a szívbaj, 
és csak tizenöt év után birt rajt győ­
zedelmeskedni. Kezelő orvosai szerint 
valóságos csodaszámba mehet, hogy az 
akkor már körülbelül hatvan éves em­
ber mindig mily erővel állt ellen ennek 
a betegségnek. Hosszú. ideig tartott ez a 
küzdelem. És úgy látszott már, hogy a 
beteg győzelmével végződik, mikor 
ehez a már magában is vegzetes be­
tegséghez egy másik, nem kevésbé 
súlyos járult, A tüdeje lett megtá­
madva.

Ettől fogva azután hosszú, szüntelen 
agónia volt az öreg ur élete. Gsemegi 
azért remélt, önönmagát és övéit foly­
ton biztatta a gyógyulással.

Már jobban vagyok, szokta volt

Csemegi élete.
Gsemegi életrajzi adatai a következők:
Csemegi Károly született 1826. május 

3-án Csongrádon, A gimnáziumot Szegeden, 
a jogot Pesten végezte. Első alapitól közölj 
volt az egyetemi magyar társulatnak, mely. 
nek alapszabályai helybenhagyása, érdeké 
ben hiúban járt közbe Toldy Ferencz 
nádornál, amiért az egylet csak titok­
ban működhetett.

A szabadságharezban Batthyány Kázmér 
gr. teljhatalmú orsz. biztos megbízásából 
egy zászlóalj gyalogságot és egy század 
lovasságot alakított, s e csapat, melynek ő 
volt az őmagyja s parancsnoka, végig küz­
dötte. a bánáti és bácskai hadjáratot és 
Lúgosnál tette le a fegyvert. Ezért a temes­
vári várba került s ott hosszabb fogságot 
szenvedett. A hadi törvényszék besorozásra 
Ítélte, de alkalmatlannak találtatott, később 
azonban ismét besorozásra ítélték s csak

Harcz a FUtöp-szigetekért.
Hong-kong, márczius 17. (Az Esti 

Hírlap távirata.) Egy gőzhajó e hónap 
13-ról a következő jelentést hozta ide 
Manilából: Legfigvelemremeltóbb sa 
játsága a jelenlegi helyzetnek az, hogy 
az amerikaiak megközelítőleg sem isme 
rik a filippinók számát, eszközeit é« 
terveit. Az amerikai konzul beszélgetés 
közben úgy nyilatkozott, hogy nem 
hiszi, miszerint megérné a háború vé 
gól. A filippinók kitérnek a nyilt harcz 
elől. Nem látja be, miért ne folytatnák 
amíg csak egy tagál is van életben’ 
guerilla-harczukat a sürü bozotból, 
amelynek minden talpalatnyi részét is 
merik. A fölkelők számát az amerikai

mondta, hogy az üzletbe megy egy kis 
pálinkát venni, s azután nem jött többé 
vissza. Reggel az ablakfán találták meg 
felakasztva, holtan. A bonezoló intézetbe 
vitték.

Öngyilkos sikkasztó. Flesch
Hugo orvosnövendék, aki az éjjel a Lón* 
don-szállóban öngyilkosságot követett el, 
ma délután egy órakor meghalt. Hecht 
bankár kijelenti, hogy az elsikkasztott 
összeg összesen ezerkilenczszáz forinto 
tesz ki. A kérdéses leány, aki Flesch rom­
lását okozta, Husik Emma, a Somossy- 
orfeum virágárusnője.

Szédelgő leánykiházasitók.
(Az Esii Hirlop tudósítójától.)

Január közepetáján nagy feltűnést kel­
tett, mikor az «Kati Hírlap» leleplezte az 
Országos izraelita leánykiházasitó egyesület 
betráuyát. Klein Bernát vezérelnök és buzgó 
társai Heller Leó titkár, Groszfeld Ignáczi 
Strasser Lipót mind megauvi jótékony férfiú, 
összeszerkesztettek egy szédelgésen alapuló 
egyesületet. Jó szerencse, bogy a hatóság 
idejekorán észrevette s szétrobbantotta ezt 
az illusztris társaságot és most az iratok 
az ügyészségnél várják a további folyo­
mányokat.

Klein Bernát vezérelnök csillaga
UlBntVe -<OL / UWUCl/XVI* uwvviMwe w- ---------- I .. T A
tábornok 20000-100000 főre becsű- 5 “tt a s ki annak

letűnt
idején

lik, körülbelül 30000 fegyverrel. A föl- 
kelők nemrég uj lőszerkészleteket kap­
tak és most füstiden puskaport hasz­
nálnak. Manilában a kereskedelemuek 
sok ága pang. Amint besötétedik, mély­
séges csönd van a városban és legfit­
tebb az őrök léptei hangzanak.

New-York, márczius 17. (Az Esti 
Hírlap távirata.) Utis tábornok kéré-

annyira tiltakozott a szédelgés vádja ellen, 
Groszfeld Ignácz és Strasser Lipót társai­
val alapított egy uj egyesületet. Mi akkor 
ezt az egyesületet is hasonlónak nevez­
tük el a Klein-félével, Heller ez ellen le­
velekben emelt óvást nálunk.

Most végre a Heller egyesületére szintén 
rájár a rúd.

Heller társaival felvett egy helyiséget az 
Eötvös-utczában s megalakította az <Er*a&rmjj «****«**»■/ *---------- i------- .... . . ..

sére három könnyű üteget és hat Hotsch- zsóbet, leány kiházas. taS1 es betegsegélyzo

Csemegi Károly—— tűm juwuui» * **bJ " ------- I _ , , .
mondani. Sokkal jobban. Remélem, hogy miután Budán a Nádor-laktanyában hat ho- 

J __ 1 «im pv szabadon
nemsokára már ki is mehetek.

Aztán beszélt a jövőről. Érdekkel tár­
gyalta nejével és sógornőjével, hogy 
hová mennek az idén nyaralni.

Azok meg alig bírták kő nyeiket
visszatartani. Az orvosok már megmond- ^ _____ _
iák nekik, hogy a vég elkerülhetetlen és|v;ttjj Boldizsár mint titkárt 
előkészítették őket a legrosszabbra. A j ó osztálytanácsost hívta meg az

napot töltött, felülvizsgálták és szabadon 
bocsátották. Ekkor ügyvéd lelt Aradon s 
mint védő és jogász országos hírre tett 
szert. Hazafias érzelmei miatt a kormány 
rendőri felügyelet alatt tartotta s ügyvédi 
irodáját Buttyin oláh faluba helyezte át.

1 Az alkotmány visszaállítása után Hor-
liszteletbeli 

igazságügy­
ietek szinte megkönnyebbülve lélegzet- minisztériumba, bot csakhamar 
tek föl, amikor elaludt.

Aludni nagyon szeretett és álma oly 
nyugodt, csendes volt, mint egy kis 
gyermeké.

Tegnap aztán, mikor ily hosszú álmá 
hói felébredt, maga előtt látta egyik 
kezelő orvosát Lővy drt. Élénken nyúj­
totta neki kezét és elmondta neki szo­
kott biztatását.

— Az egész területen érzem a javu­
lást. ügy gondolom, hogy nincs már 
semmi bajom. Egészen jól vagyok . ,.

Aztán megint elaludt.
Álmában lepte meg a halál, anélkül, 

hogy annak előérzete bármikor is bán­
totta volna.

min, tana.
csossá, majd államtitkárrá lépett, elő. Ebben 
az időben a miniszter megbizásából javas­
laton dolgozott ki a bírósági szervezetről 
melynek első fejezetéből lett az 1869. évi 
IV. t.-cz. a bírói hatalomról.

Fiúménak igazságügyi bekebelezése Ma­
gyarországba az ő érdeme.

Nagyszabású működésének kimagasló 
pontja azonban a korszakot alkotó magyar 
büntető törvénykönyv.

Csemegi 1879-ben kúriai tanácselnök lett 
|s ebben a minőségben a btkvben letett nagy 
elvek gyakorlati érvényesítésének szenteli 
erejét, kiváló gondot fordítván a bűnvádi 
eljárásunk fejlődésére is, melyről a kor­
mány megbizásából két javaslatot is dolgo­
zott ki.

• Működése úgy a jogalkotás, mint a jog- 
Kezelö orvosai Korányi, Lőwy, Jani alkalmazás, a tudományos jogmivelés terén 

orvosok hajnalban négy órakor állapi- hazánkban korszakot alkotó. A magyar jo- 
tották meg a beállott halált, melynek gászegyletnek ő a megalapítója, 
közvetlen okú végkimerülés volt. 1 Érdemei elismeréséül 1878-ban a Szent 1st;

kiss-ágyut rendeltek a Fülöp-szigetekre 
olyan helyeken való használatra, ahol a 
nehéz tüzérség hasznavehetetlen.
A Fremdenblatt- a miniszterek

bécsi útjáról.
Bécs, márczius 18. (Az Esti Hír­

lap távirata.) A «Fremdenblatt* Írja 
A magyar minisztereknek a kiegye­
zésre vonatkozó intenczióiról szóló 
közleményt Budapestről oly alakban 
terjesztették, hogy tényleg félreérté­
sekre kellett alkalmat adnia. A bu­
dapesti lapokban megjelent közle 
ményben azonban az áll, hogy «es 
ülő szerint nincs szükség tárgyalá­
sokra, amiért is Széli miniszterel­
nöknek és Lukács pénzügyminisz­
ternek a legközelebbi napokban nem 
kell Becsbe utazniok. «Ez a fölfogás 
ényegesen különbözik a tegnap 

megtáviratozott közleménytől.
A montenegrói trónörökös Péter- 

várott.
Cettlnye, márczius 18. (Az Esti Hír­

lap távirata.) Danillo trónörökös Bé 
csen keresztül Pétervárra utazott.

Elhunyt osztrák képviselő.
Lemberg, márczius 18. (Az Esti 

Hírlap távirata. Chrzanowski Leó lo­
vag, az osztrák reichsrath tagja, tegnap 
Orosz-Lengyelországban meghalt

RENDŐRI HÍREK.
— Elmebeteg. Ma reggel a Markó- 

utczai törvényszéki palota ablakait egy em­
ber zörgette folyton, s követelte, hogy fele 
ségét adják ki. A zavart viselkedésű ember 
a főkapitányságra vitték, ahol kiderült, hogy 
közveszélyes elmebeteg. Iratai szerint való­
színűleg Lády József szirmai államvasutj 
kezelő dijnok. Beszállították a Lipótmczei 
tébolydába.

— Öngyilkosság. Kreis Mátyásnak 
akinek a futó-uteza 47, szám alatt volt 
kávémérése, az utóbbi időben rosszul ment 
az üzlete. A szorgalmas iparos efelett 
való bánatában az ivásnak adta magát 
gyakran foglalkozott az öngyilkosság gon 
dolatával. Ma éjfélkor feleségének azt

egyletet. Az alapszabályokat társaival ha­
mar összeütöilók s ezt a belügyminiszter 
szintén hamar jóváhagyta. Es itt nem le­
het elhallgatni, hogy mily hihetetlen eljá­
rást követtek a belügyminisztériumban 
ezekkel a szédelgő egyleti alapszabályok­
kal. Nem tudjuk, kinek a kezében van, de 
az illető referens bizonyára cl sem olvasta 
ezeket as alapszabályokat, mert különben 
lehetetlen lett volna őket jóváhagyni.

Ezek a Heller-féle alapszabályok minde­
nekelőtt fisateses tisztviselők megválasztá­
sát engedik meg hat évre az egyesületnek. 
De itt van aztán az is, hogy a tisztviselő, 
ha kiváló tevékenységet folytat az egyesü- 
let érdekében, élethossziglan választható.
A közgyűléshez harminez tag jelenléte 
szükséges, de ha a közgyűlés harminez tag 
télén nem léte következtében határozatkép* 
jelen, akkor a következő alkommal bar- 
mincz tag nélkül is határozatképes a köz­
gyűlés. Egyébként erre nem is volt szűk- 

mert az alapszabályok egy másik 
pontja kimondja, hogy a távollevők helyet­
tesíthetik magukat a jelenlevőkkel. Az e 
fajta pontokat aztán betetőzi az az intéz.

hogy az elnök a rakonczátlankodó- 
közgyülési tagot örökre kisárhalja a tagok 
sorából.

A belügyminisztérium pedig ezeket az 
alapszabályokat megjegyzés nélkül jóvá­
hagyta.

Mikor aztán Hellerék a jóváhagyott alap­
szabályokat megkapták, az egyik helybeli 
német lapban a következő apróhirdetést 
tették közzé:

Biztos jövő.
Titkári vagy pénztárnoki ál­

lást örökre biztosíthat magá­
nak vagyonos intelligens nő 
vagy férfi, ki egy újonnan 
alakult orsz. intézet előmoz­
dítása czéljából 1—2 ezer frt 
készpénzt kész befektetni. A 
befektetett tőke biztosittalik.

Czim a kiadóban.
kishirdetésre akadt is ember Seheer
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Samu belement a hálóba és megegyezett 
Hellerékkel, hogy ad ötszáz forintot, ha az 
üzlet jól megy többet is és lesz élet­
hossziglan pénztáros nyolczszáz forint évi 
fizetéssel.

. Most már volt pénz, megtarthatták a
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"Esti Hírlap 1899. márczius 18.

sem lehetett, mert mindössze tizenketten 
voltak. Három ember helyettesítette a hi­
ányzó többi I. Heller helyettesített hét tagot, 
Scheer Samu tizet, Ernshaít Simon kettőt! 
A helyettesítő meghatalmazásokon min­
denütt Scheer Samu és Ernsthaft voltak 
a tanuk. Tehát saját maguknak voltak 
íanui.
• Ez a közByülés választotta meg Heller1 
'ntézö titkárnak ezerkétszáz forint tizetés- 
sel. Sebéért pénztárosnak nyolczszáz forint 
fizetéssel, egy csomó választmányi tagot, 
•kik a megválasztásról mit sem tudnak, sőt 
még Gellert Mórt is megválasztották örö­
kös diszolnöknek, ki azonban szerencsére 
visszautas itatta a szédeigő csoport meg­
tisztelő választását. Itt határozták el aztán 
a taggyüjtési módozatokat, melyekre nem 
nagy szükség lett, mert januári fennállása 
óta a díszes egyesület jó szerencséjére a 
nagy közönségnek, alig tudott kapni egy 
pár tagol.

& jótékony egyesületekre aztán vájárt a 
Vud. A hatodik kerületi elöljáróság meg­
vizsgálta az t.rzsébet-egylelet" fi.-. Ott ter­
mészetesen botrányos állapotokat tahit, 
hogy egyebei ne is említsünk, h it azt, 
hogy a pénztáros az egyesület pénzét 
pénzszekrény helyett a saját zsebében tar. 
tolta.

A vizsgálat tisztában volt ezzel az egy 
lettel is és most a hatodik kerületi elöljá­
róság kérni fogja a főváros tanácsét, hogy 
kérje a belügyminisztertől az egyesület.
/•eloszlatását.

Heller Leó ezt már előbb megérezte, 
lizelöt; egy pár héttel megjelent Alker ur 
eióljárosagi tanács jegyzőnél, ki az egyesü­
let ügyeit vizsgálta, s beakart mondani- 
Persze ez a közgyűléshez utasította, Heiler 
aztán ha. közgyűlést nem is, de három 
választmányi tagol megfogott, ezekkel vá­
lasztmányi illést tartott s lemondott díszes 
állásáról. Azután mindjárt meg is szökött 
s most valahol Becsben bujdosik.

A rendőrség különben úgy ismeri őt. 
mint aki már kétszer iiit.

Pribicskó a vallatás alatt konokan ta­
gadott meg minden felvilágosítást, mi­
alatt a rendőrség az említett téglagyár 
körében folytatta nyomozását.

Tegnapelőtt este Pribicskó megtörött 
és vallani kezdett. Elmondotta, hogy 
bűntársai vannak és elbeszélte a bé­
lyeglopás történetét.

A lopások története.
A téglagyár fűtője: Gáspárok József volt 

az eszköz, aki a tolvajbandának a kezére 
játszott. Ugyanis a téglagyár kemenezéjé 
rn-k tizenhat kamrája van, ahova a bé* 
lyegelégetés alkalmával bélyegeket bele is 
taszította, sőt be is gyújtott a kemenezébe. 
Je a kemencze nem egyszerre gyuladt ki 
és míg a lajkus már elégettnek hiszi a 
bélyegeket, addig a tűz abba a kamrába, 
ahol a bélyegek vannak, csak egy jó félóra 
múlva érkezik el, — amit persze a fütő 
nem várt meg, hanem a sok ezer bélye­
get kivette onnan és bűntársai kezébe 
juttatta.

Bélyegkufárok.
(A? RSstf Hírlap tudósiívjától.)

Züllött, ekszisztencziák, tévedt alakok 
hanvódnaK lei egymásután abból a szer v- 
iiyes ügyből, hogy az államtól egv szer­
vezett toivajbanda körülbelül negyven- 
ezer forint értékű bélyeget ellopod.

Ma még csak nyolez embert tartóztat­
tak le — de legközelebb óriásit, fog 
gyarapodni az elfogattak száma.

Körülbelül egy hét előtt megír!uk> 
bogy a rendőrségen egy fiatal hölgy 
jelent meg, aki elmondotta, hogy ked­
vese Pribicskó Rezső kereskedősegéd­
nek, aki a títáhiy-uleza ötödik számú 
hazában levő lakásán sok ezer bélyeget 
rejteget, amelyek eredete előtte gyanús. 
Bérczy kapitány, két detektív kíséreté­
ben a fiatal ember lakásán házkutatást 
tartott, mely meglepő eredményre veze­
teti. Ugyanis ötezer darab ütkraj- 
czáros bélyeget és postákarékpenztár- 
lapokat találtak. Időközben megérkezett 
Pribicskó is, akit tiérczv kapitány 
nyomban letartóztatott és a rendőrségre 
kisért.

A legtermészetesebb gyanú az volt, 
hogy Pribicskó kiselejtezett bélyegeket 
lopott cl az államnyomdából valamilyen 
uton-módon és a kutatás ebben az 
irányban is indult meg.

Közöltük Zárdav Józsefnek, az állam­
nyomda igazgatójának nyilatkozatát, 
amely szerint a lopás nem történhetett 
az államnyomdában. Ugyanis a kiselej­
tezett bélyegek nem maradnak ott, ha­
nem egy a nyomdán kívül álló bizott­
ság kezébe kerülnek, amely azután a 
Drasche-féle budai téglagyárban a bé­
lyegeket megsemmisitteti.

X

Szecsödy Kálmán
Berczy kapitány maga elé hivatta Gás­

párokét, aki ezután elmondotta, hogy öt 
Szecsödy Kálmán voit függetlenségi párti 
képviselő vesztegette meg. aki most pénz­
ügyminiszteri számvizsgáló.

Bérczy kapitány a meglepő vallomás 
délutánján megjelent Szecsödy Széna-!ér 
7 szám alatt levő lakásán, Szccsődyt letar­
tóztatta, mire az minden bűnél meg­
vallotta. A vall Imás eredménye me..int'az 
volt. hogy Szecsödy feleségét, született 
Bertalaníly Annát, Kuiinka Károly jog­
hallgatót, bay Mihály koris-utczai kávést 
és feleségét szinten iéturtóziatták.

A vezérigazgató és az ügynökök.
A kuszáit ügy egyre-egyre gürcöl, de 

ami a szenzácziós fordulatot megadja az, 
hogy az egész ország el vau árasztva 
hibás bélyegekkel.

Minden nyom, meiy erre a zavaros 
ügyre vhágót vethet, Szecsödy személyében
találkozik.

A legtökéletesebb adminisztrácziúvai űzte 
bűnös cselekedeteit. Tépett múltú embere­
ket, nyomorgó alakokat toborzott maga 
köré, akik a könnyen pénzhez jutás remé­
nyében vakon szolgálatába álltak a nagy 
adminisztrátornak.

A letartóztatott felek legtöbbje nem is 
ismeri egymást. Szecsödy. hogy a munka 
jól meinen, holmi foügynökségvket szerve­
zett, amelyek közvetlenül tőié vetléK at a 
bélyegeket s ezeket ők viszont alügynö 
keiknek adták át elhasználás végett. Ezek 
részben itt a fővárosban, de nagyrészben 
a vidéken működtek. Szecsödy, P ib cskó 
és Szecsődvné lakására majdnem minden 
nap beköszöntött a vidékről egy-egy aján­
lott levél, hogy igy tartsák fenn a felekkel 
az üzleti összeköttetést.

Szecsödy a »vezérigazgató« megadta az 
utasításokat, a jól szervezett ügynöki kar 
a busás provízióért akvirálta a lépremen* 
eket és a vállalat virágzott.

Ssecsódyék.
Hogy milyen mély tokán állt az erkölcs­

telen ztillöttségnek Szecsödy, azt a legerő­
sebben bizonyítja Szecsődynuk a viszonya 
feleségéhez.

Már évek óta nem éltek együtt, a meg 
mindig csinos barroineznyolez éves asszony 
a huszonkét éves Kuczinka jogászszal élt 
közös háztartásban — de azért Szecsödy 
megbecsülte a feleségét, — mint »üzleti 
erőt,<

Szecsődyné szerelmesével a Csömöri-ulon 
a 27-ik számú házban lakott, ahol a ház 
népe előtt úgy is szerepeltek, mint férj és 
feleség.

A fiatal jogász, ha valamely üzenete1 
akart a házmesiernél Szecsődyné számára 
bátra hagyni, mindig igy szólott:

— Mondja meg a feleségemnek.
Az igazi férj sohasem látogatta meg a 

turbékoló asszonyt, de budai levelek igen 
sűrűn érkeztek a Csömöri-uti házba,

Érdekes, hogy házbérért háromszáznegy­
ven forintot fizettek és az együtt élő pár 
úri módban élvezte az életét. A feleség 
semmi segélyt sem kapott az urától, ép- 
ugy a jogásznak szerény összegvcskét jut’ 
látták hazulról.

Pribicskó.
Hogy ki. mi ez a fiatal ember, merre 

van hazája, e kérdések fölött alapos köd 
ül. Kinyúlt, kifent fiatal ember, a legutolsó 
divat szerint öltözködött — és egy re--, 
-ant viskóban lakott, a Stáhly-ulcssa i. 
számu házban. A ház uépe előtt mint 
utazó, mint nyomdász, mint hivatal­
nok szerepeit és most kisül, bogy fa ezer 
kereskedősegéd — és Szecscidy bizalmasa. 
0.1, ahol lakott, a házbeliek kis fiái el 
akarta két hónap előtt egy levéllel küldeni 
es amint bélyeget keresett vo.na a tárezá. 
.ábn, özönével hullottak ki a földre az öl 
kt'os bélyegek. A fiatalember elvörösödött és 
ezentúl kétségbeesetten igyekezett, hogy 
eszre ne vegyék a bűnösségét. Tiz óra előtt 
mindig otthon volt. egyszer mégis tizenkét 
óra ut rí jött haza es csak hét krajczárl 
adott a házmesternek — azt mondta, hogy 
nines több. Es azalatt míg nagy összege­
ket költölt. a házmesternek adós maradt 
három krajcárjával — igy legalább elhi­
szik, hogy szűkölködik I

Ifjabb letartóztatások.
hbbői az ügyből kifolyólag a rendőr" 

ség mostanában lázasan kutat egv Kiss 
Emma nevű leányt és egy Kovács Sán­
dor nevezetű fiaiul umher után.

A rendőrség újabban egy Kádár 
János nevű emberi tartóztatott le.

KÜLÖNFÉLÉK.
Az „Otthon" Piósz Sándor­

nál.
(Az Esti Hú lap tudósítójától.)

A képviselőház mai ülése alatt az 
<Oithon írók és hirbipirók köre» öt 
tagú küldöttsége jelent meg a Házban. 
Az «Otthon» küldöttsége, melynek 
tágjai voltak Rákosi Jenő elnök 
vezetése mellett Radó Antal dr. fő" 
titkár, Sajó Aladár fii kár, Fáik Zsig- 
mond lovag, főpénztáros és Kovács Dénes 
dr. könyvtárnok, Plusz Sándor dr. igaz. 
ságügyminiszternél tisztelgett, hogy őt, 
mint az «Otthon» tagját miniszterré ki" 
neveztelése alkalmából üdvözölje. Piósz 
miniszter a küldöttséget a H.iz minisz­
teri szobájában legszivélvesebben fo­
gadta. Rákosi Jenő üdvözölte Pluszt s 
hozzá intézeti beszédében ezeket mon­
dotta.

Piósz Sándort, mint az Otthon tag­
ját üdvözli. Visszaemlékezik arra az 
időre, amikor Plószszal együtt az 
iskola padjain ültek. P ósz nagy am- 
biczióju, szorgalmas diák volt, aki 
mindig az első sorban volt, ha ko lok- 
viumra került a sor. Szóló, akiben a 
bohém természet már akkor érvénye­
sült, némi gunvnyal, sőt nem egvszer 
irigységgel nézte Piósz sikereit. Most 
azonban a gunv és irigység teljesen el­
enyészett, mert csak örömmel és a leg­

nagyobb megnyugvással látja, hogv a 
király PIószt bizalmával tüntette ki. 
0 erre a bizalomra minden tekintet­
ben méltó és érdemes. Az «Otthon» 
melynek küldöttsége most PIószt üd­
vözli, különös testület. Olyan férfiakat 
egyesit barátias, kollegiális közös­
ségbe, akik az életben mindig báróé­
ban állnak egymással szemben. S 
éppen ebben rejlik az Otthon bírá­
lása: szükségünk van olyan helyre, 
ahol csak a szív szavára hallgatva, 
gyülekezünk Össze. Piósz üdvözlésére 
is a szív vezérelte az «Otthon» kül­
döttségét. De a tisztelgésnek a külö­
nös véletlen folytán egy kis politikai 
vonatkozása is van. Jól e.-ik ugyanis 
látnunk, hogy az uj éra küszöbén, 
midőn a közéletben tisztult levegő 
foglal tért, az «Otthon» tagjai kézül 
kelten is foglalnak helyet a kormány­
ban. Egy másik véletlen e tisztelgés 
idejét Sándor napjával hozta össze s 
így egyúttal neveriapja alkalmából is' 
a legszivélvesebben üdvözli az «Otibon» 
Piósz Sándort.
Flósz miniszter nagy melegséggel kö­

szönte meg az üdvözlést. Mindig —• 
úgymond— teljes szívből az «Otthoni­
hoz tartozónak tekintette magal s edájgi 
tevékenysége körében Írói és újságírói 
működésére leginkább büszke. Sőt bizo­
nyos szégyenkezéssel is fogadja e ki­
tüntetést, mert nem járha'ot! ei oly 
gyakran az «Uithuii» kóréhe, mint 
szeret le volna. Ezt azonban eztilán 
helyre fogja pótolni.

Piósz szívélyesen beszélgetett, még *■ 
küldöttség tagjaival s távozásukkor nagy 
me egséggel szorított velük kezet.

Az Esti Hírlap mai. ntáresim 
lét-iki sorsolásáról szóló értesítést a 
7-Uó oldalon közöljük.

— Kitüntetett igazgatónő. Tegnap 
délután lélekemelő ünnep volt az Erzsébet 
nőiskolában Pauer Imre dr.. az intézet 
gondnoka a tanári testület és az összes nö­
vendékek jelenlétében átnyújtotta Wlassitg 
Gyula, miniszter megbízásából lyázárné- 
Kasztner Janka igazgatónőnek a koronás 
arany érdemkeresztel, melyet neki a király 
a tanítás és nőnevelés torén szerzett kiváló 
érdemiért adományozott. Pauer Imre meleg­
hangú beszédben méltatta, az igazgatónő 
érdemeit és átadta az érdemkeresztet. Az­
után a miniszter nevében Molnár Viktor 
üdvözölte az igazgatónőt, ki mélyen meg­
hatva. szép beszédben köszönte meg a leg­
nagyobb kitüntetést, amelyre, mint nemes 
szerénységében monda, érdemetlennek tartja 
magát, mert. ő — úgymond — csak köte­
lességéi teljesítette, holott az érdem a köte­
lesség teljesítésén felül kezdődik. A taná­
rok és tanítónők jókívánságait Komáromy 
Lajos képezdei tanár, azután Buzogány 
Mariska, felsőbb leányiskolái tanítónő tol. 
mácsolta. Majd egy képezdei tanuló é« egy 
felsőbb leányiskolái nüvendék adott kifeje­
zést társai örömének afelett, hogy szeretett 
igazgatónőjüket megérdemelt kitüntetés érte. 
Az összes szónoklatok élénken fejezték ki 
azt a rajongó szere,tetet, melylyel az egész 
intézet, ünnepelt igazgatónőjét körülveszi 
Az ünnepet alkalmi üdvözlő ének nyitotta» 
meg s a Kölcscy-Himnusz zárta be.

— Óriási tűzvész. New-Yorkban, 
a házóriások hazájában, tegnapelőtt 
óriási tűz dühöngött, melynek a tizenöt 
emeletes Windsor-szálló, amely az 
ötödik avenue keleti oldalán, a 45-ik 
és 46-ik utcza között állott, esett áldo­
zatul. A tűz gyorsan elharapózott az 
egész, épii.eten, amely csakhamar izzó 
kályhához hasonlitott. A szálló lakói 
segít -égért kiabálva, tolonglak a ház- 
le'őn és az ablakoknál. A tűzoltóság 
minden lehetőt elkövetett, hogy a meg-

fjén ' ,y ", fiié
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szorult lakókat a szomszéd hazak te­
tejéről kötelek segítségével megmentse.
Jiyy asszony a tizenötödik emeletről ki■ 
ugróit as ablakon.

— A megszökött háremhölgy. A 
A lapokban minduntalan raeg-megjelc- 
viik az a bír, hogy Abdul Hamid ő fel­
gége háremét megfosztották egy ékétől. 
Megszöktették egy hölgyét. Most a kö­
vetkező határozott távirati czáfolatol ad­
ták ki: ^ „ , . . ..Konstant* nupoh/, marezius 17.

Minthogy az a már egyszer kohol­
mánynak nyivánitott hív, hogy a szultán 
háreméből megszöktettek egy hölgyet, a 
a lapokban újra meg újra fölmerül, az 
Agence de Constantinople még egyszer a 
leghatározottabban kijelenti, hogy illeté­
kes helyen erről vagy hasonló esemény* 
tol teljességgel semmit sem tudnak.
Ez a czáfolat egy kissé homályos. 

Semmit se tudlak róla. De hogy vájjon 
azérl-e, mert a szultán már észre se 
veszi, ha egy-két hölgye hiányzik, vagy 
pedig azért, mert otthon maradt, arról 
van szó a ozáfolatban. Pedig ez a 
fontos.

— A dlssxldensek tárcsái. A kép­
viselőház folyosóján ma a vicczek és 
szivartárczák dolgában a zöld szin volt 
a domináló. A vicczek terén föl se tűnt; 
de a zöld tárczák hamar szemet szúr­
tak. Rövidesen kitudódott, hogy kerek 
számban iiarminezegy zöld szív artárcza 
szerepel a Házban, szakasztott egyforma 
mindmegannyi. Ezek az uj tárczák po­
litikai vonatkozásnak, s minden disszi- 
densnek van belőle egy. Zöld cbagnti- 
börből való, az egyik oldalon arany 
betűkkel a deczember 6-iki dátum (a 
kilépés napja), a másikon február 28 
fa visszalépés). Egyik sarokban ezüst 
tábla van, belevésve ez az egy szó: 
Emlékül. A tárcza belsejében is van 
egy ezüstlap, s azon egymásutánban 
bevésve harminczegy név, a kilépettek 
névsora.

__ a kalap sí angol parlamentben.
4z angol képviselőház egy kivénült tagja 
egy angol folyóiratban mulatságos dolgokat 
Ír az ő harminca éves parlamenti múltjá­
ból. Állítása szerint nem volt ülés. amelyen 
nem talált volna alkalmat a nevezőre. A 
derültségre különösen a kalap adott állan­
dóan okot A tapasztalatlan képviselő, aki 
először lép a «Ház^-ha, nem tudja, hogy 
mit kezdjen vele és akárhány régi politikus 
,s vau, aki nem képes tájékozódni ama sok 
rendszabály közt, melyek a kalapra vonat­
koznak. A íkalap-törvény» ugyanis fölötte 
bonyolódott. Mindenek előtt szem előtt ke'1 
tartani, hogy a képviselőnek levett kalap­
pal kell a rendes székéhez menni, de leülve, 
ismét felteheti a kalapját. Azonban jaj an­
nak, aki fellett kalappal kel fel a helyéről! 
Midőn egy uj képviselő fölemelkedett és el­
felejtette a kalapját levenni, minden oldal­
ról a felháborodás zaja zúgott feléje. A 
szegény ujonez zavarodottan állt meg, nem 
értve, hogy mit akarhatnak vele. Végre 
Tanner dr. lépett hozzá, levette, a kalapját 
és udvarias meghajlással a kezébe nyomta 
azt. Persze az egész ház derültséggel üdvö­
zölte ezt a jelenetet. Az is megtörtént, hogy 
Sir William Harcourt és Mr. Chamberlain 
egy hatásos beszéd végével a kalapjukra 
ültek. Egy képviselőnek ez maradt a neve 
»Az, aki a kalapján ült.« Nem csak az álló 
képviselőnek kell hajadonfövellenni, hanem 
olykor az ülőknek is, ha a szónok a nevű

kel említi, vagy róluk beszél. Ha ilyenkor 
véletlenül nincs kalap a fején, hirtelen fel­
teszi, hogy ismét, levehesse. Ilyenkor meg 
történik, hogy az illető idegen kalap után 
nyúl. Így egy Ízben Gladstone egy szom­
szédja kalapját telte fel, amely a leje búb­
ját se födte be, ami nagy derültséget keltett 

— Loubetnó első látogatása. A 
franczia köztársaság uj elnökének neje 
első látogatásra a párisi Lourmel-utczá 
ban levő <a kálvária hölgyei»-röl eine 
vezeti kórházat méltatta, melyet az öz­
vegységre jutott nagyvilági hölgyek tar­
tanak fenn, a könyörületessé» gyakorlá­
sában keresve vigasztalást 

I — Hogy van? Ez az áldatlannak 
I látszó és nem éppen szokatlan kérdés 
Konstantinápolyban meglehetős vészé 
del mesnek bizonyult. Az igazhivök fő 
városában ugyanis a keresztény lakos, 
ságol nagyon szigorú szemmel nézik és 
örökösen tázorigási hajlamokkal gyanú 

i-sitják. Több száz titkos rendőr leskelő- 
dik a keresztények lakta élénk város­
részekben és különösen az egymással 
találkozó járóke ökre vigyáznak, hogy 
kézszoritás közben mit mondanak egy­
másnak. Ha például valaki e kérdésre:
<hogy van?» igv felei: <rosszul,» úgy a 
szerencsétlent rögtön letartóztatják, meri 
a szultán birodalmában senkinek se 
szabad magát rosszul éreznie. Enwer 
bev. Pera kormányzója e vigyázatlano­
kat 26>/( arany piasztcv birságra Ítéli 
és szigorú beszédben inti őket, hogy 
ne zavarják meg a lakosság nyu- 

I galmát.
I — Az osztályeerajáték föhuzása.

A harmadik osztálysorsjáték föhuzásá- 
nak ma volt a negyedik napja. A sor­
solás eredménye a következő:

100.000 (egyszázezer) koronát nyert< 
-19878.

00.000 (hatvanezer) koronát nyert: 
49810.

10 OOO (inezer) koronái nyert: 660U0, 
3000 (ötezer) koronát nyert: 81903 

85828 91285.
•iOOO (ketezer) koronát nyert: 220 790 

7855 22800 24701 25694 83454 32836
34465 37631 45282 46046 53255 
65200 67272 7!7u5 81515 81819 
99931.

IOOO (egyezer) koronát nyert:
5503 5537 "18619 19641 28534 
35405 37674 47052 47260 f.094,i 
51073 52946 54427 54917 59937 
61686 69191 68610 70695 70167 
75256 72464 78537 78629 S0o04 82263 

181824 85040 86041 92899 97088_ #995.). 
' 300 (ötszáz) koronát nyert: 60a4 674/
8742 97U3 13148 15497 16933 17246 23361 
23886 24446 25684 26795 26to2 2i8o0 
27705 28453 29736 29187 32961 3107a 

34649 
51262 
57027 
66259 
79008 
86963 
91630

34749
46026
55884
65656
76712
85651
92703

35392
53097
58322
67498
79502
87184
96745

33734 
45809 
55455 
64099 
75485 
83568 
90326
98329. , , „ ,

A többi kihúzott szám kétszáz
A sorsolást hétfőn deleiott

42351
54228
61117
69754
79094
88260
96585

44828
54968
61639
70194
80980
89923
96324

koro­
nát nyeri.
folytatják. . , .

Az osztáíviiorsjálék mai húzásán a száz­
ezer koronás főnyereményt a Gaedickc A. 
Kossuth Lajos-utcza 17. szám alatt levő 
bankházában vásárolt 49,878. számú sors­
jegygyei helybeli lakosok nyerték, 
szerencsés bankház által nyerték a mű t 
húzáson a 500.ÜÜ0, 100,000 és 60,000 ko­
ronás főnyereményeket is s ezeket Gaodicke
A. fizette ki. , . , i
- Lányok és fink. Rendk.vul érde­

kes megfigyelésre ad mostanában alkalmat 
a «Hódoló diszfeivonuiás* körkepene a

nagyterme, amelyben a körkép látogatói 
az optikai mutatványokat szemlélték. Az 
elmúlt héten ugyanis löiváltva sok száz 
leány és tiu tekintette meg iskolánkint ta­
náraik vezetése alatt e mutatványokat, ame­
lyek egészen más hatást gyakoroltak a lá­
nyokra, mint a fiukra. A fiukat fölöttébb 
érdekelték szinte legjobban azok a képek, 
melyeket André készülődéseiről, léghajójáról 
és az északi sark leié repüléséről láthattak, 
nem kevésbé érdeklődtek a Fauré te­
metéséről fölvett képek iránt, s amint 
fölismerték Loubet-t, a köztársaság uj 
elnökét, Zuvlindent a hires tábornokot, 
a semmitöszék tagjait, stb. szóval azo­
kat, akik a napi eseményekben szere­
pelnek, alig tudtak e képektől meg­
válni. Ellenben a Icánynövendékeket min­
dennél jobban érdekelték a szin fényképe­
zés csodái, ezek láttára valósággal ujong- 
tak s különösen mikor néhány száz lány 
volt együtt a nagy teremben, oly vidám 
és boldog csicsergést vittek véghez, bogy 
annál bajosabbat alig képzelhetni el. De a 
lányok és fiuk tanárai egyaránt a legna­
gyobb készséggel elismerték minden be­
mutatás után, hogy a látványok ép oly 
nemesitőleg, mint oktatólag és gyönyör- 
ködtetöleg hatnak mindkét nembeli ifjú­
ságra nézve,

_ A bécsi szeczessxiö kiállítás*.
Ma nynik meg a bécsi szcczesszio kiállí­
tása az Olbricb építész által emeit uj báz 
bari. A kiállításnak nagyságra es jelentő­
ségre is fődarabja Strasser Arthur «Anto­
nius diadalmeneté* czimü gipszmodellje, 
melynek bronzöntvénye a párisi vuágkiá! 
Utasnak van szánva. Ezután Moser Kolo 
koszorutartói női friz alakban futják körül 
a főtermet, s a bejárat fölött Roller Allred 
óriási szintanulmányai vonjak magukra a 
figyelmet. A szecesszió festői közűi Alt 
Rudolf Akvarelljei, Klimt Gusztáv «Schm 
bert»-jv, Moll Károly «Ebéd előtt» czimü 
képe említhetők első sorban. Ezeken kivu‘ 
Bernatzik, fette!, Bacher, Schwaiger, Lenz, 
Őrlik stb. nevével találkozunk. A külföldet 
Knebl. Tbanlow, Bacrtsven, Kroyer, Bes 
nard, Gandara, Bitlotte, Wengcl, Roger, 
Rodin, Raffaelli, Carabm, Vallgrcn, Gauld, 
Burns, Mac Nics stb. képviselik.

— Az Esti Hírlap főnyereménye. 
Hétfőn lesz a húzása az Esti Hírlap 
400 koronás főnyereményének, amelyre 
játszanak, az összes é heti Esti 
Hírlapok, melyek marezius 13-di 
kától bezárólag márczius 18-dikái 
megjelentek. E főnyeremény a sze­
rencsés nyerő választása szerint 
vagy két kitűnő gyártmányú női és 
férfi biczikli, avagy pedig luü korona 
értékű aranyékszerek. — Az Esti 
Hírlap sorsolási terve szerint a 14 
nap alatt fel nem vett nyereményeket 
újra kisorsoljuk olvasóink között akkép, 
hogy ezek értékéből a heti főnyereményt 
200 koronáról 400 koronára emeltük 
idönkint még nagyobbra is szabjuk 
annak a tartalékalapnak nagyságához 
képest, amelyet a fel nem vett nyere­
mények értékéből képeztünk. E tarfu- 
lékalap állása ma a következő:

Márczius 4-iki számunkban kimutattunk 
1660 koronát. Ehhez járulnak a márczius 
elejéig fel nem vett következő nyeremé­
nyek: A február 15-diki szerdai BC—359 
a február 16-diki csütörtöki 13K—619, a 
február 17-diki a pénteki CF—69, a lebruár 
20-diki héttői AF-000, a február 52-dik' 
szerdai BF—474, a február 24-iki pénteki 
BH-769,a február 25-diki szombati AD—259,

a február 27-diki hétfői ~ÁG—85 számokra 
esett 50 koronás nyeremények és a február 
91-diki keddi BH-369 számra esett 400 ko­
ronás főnyeremény, tehát nyolc* 50 koronás 
egy 400 koronás nyeremény összesen 800 ko­
rona értékben. Utóbbi kimutatásunk óts 
azonban már két főnyereményt a már­
czius v-ikit és márczius 13-ikit egészítettük 
ki két kétszáz koronásról négyszáz koro­
nára, úgy, bogy tartalékalapunk ennek le­
vonásával 400 koronával szaporodván mai 
állása 2050 az az kéteeerötmn korona.

A „Hódoló difi ziel vonulás.» ELenSiut Fa 
rone« óriási törkápe lathaló Városliget, And- 
!■«•«>-ut Vugáu, reggel 11-161 eite a óráig. Belep*- 
díj 59 kr gyermekjegy 30 kr»

Húsvéti tojások fecskendők 
Kertész Tódornál.

Fogadóból minisztérium.
A sikló fölött éktelenkedő miniszter« 

elnöki épületet lebontják, gondoskodni 
kellelt tehát egy ideiglenes szállásról, 
ahol Szét! Kálmán minisztériuma meg­
húzhassa magái, mig a kormány lejé­
hez me'ltó pompás uj palota föl­
épül.

Lebeiett-e volna erre szimbolikáé 
szempontból is alkalmasabb házat ta­
lálni a nádor-utezai «Tigris»-né!, mely 
egvkori vérszomjas híréből már regen 
a müveit és szend < Európa>-vá vedlett 
át? A békítő, européer Széli Kálmán 
csakis ott ütheti fel tanyáját!

Abban az időben, amikor még a 
szállodát becsületes magyar néven fo­
gadónak hívták, nagy szerepet játszott a 
•Tigris*. A régi bal közép tagjai ott ta­
nácskoztak és onnan indultak ki a tá­
madások az akkori kormánypárt ellen 
Ezért kapták Tisza Kálmánéit a tigrisek 
nevet.

Már az ötvenes években is kedvelt volt 
a «Tigris» fogadó. A következő jellemző 
történetet olvassuk ez időből az «Uj 
idők» legújabb számában.

Az ötvenes évek derekán a vendéglő 
első emeleten több szobából álló lakása 
volt egy fiatal Almássv grófnak, aki ro­
kona volt a család nemes ágából szár­
mazó AI .ua ss y Rá', Parisban elő emig­
ránsnak. A fiatal gróf estélyeit, noha semmi 
össz-k öt telesben nem állt Almássy Pállal, 
rendkívül nagy figyelemmel kísérte a rend­
őrség. Sőt volt rá eset, hogy egy-két 
spiczli megvesztegette a vendéglőst cs pin- 
ezernek öltözködve, szolgálta ki az ur- 
fiakat.

így történt egy estén is, mikor Almássy 
gróf egyik legfenyesebb estélyét adta 8 
Palikánus Ferkó minden a szárazfájábaii 
rekedt nótáját elhúzta inár. Sok hallgató 
közt azt a hires rebellis nótát is, amoly­

annak a csapásnak, ami a magyar hazára 
nehezül.

A mai, szombati lappéldányokkal bezáródik a heti

400 koronás főnyereményre
látszó számok vagyis a márezius 13-iél bezárólag márczius 18-ig S°''°mta

Jí sorsolás úgy « 400, mint az 30 koronás nyereményre hetjon délelőtt lesz.
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nek dallamára a Müller Gyula nagy nap­ 1
tár,-.-féle szöveget énekelték. V S!--t

A társaság egyik tagja, a híres pccso-
1 -

i: Jk M 
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vies Sárosmegyéböl való gentry, nagyon 
rosszul kezdte ma gat érezni és nemcsak

4

magát, de a társaságot is féltve, mindenre, iv||!■(
ami szent, kérte őket, hogy hallgassanak
el. mert ha Protlmann emberei neszét fii
veszik a dolognak, nincs rá mód, hogy ki­
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kerüljék a börtönt. •S ,
De a magyar fiukban buzgóit a ver, ti v :

bor is tüzelte okét és egyik észrcvétlcnü1 '■'"ifi
kicsenve az aggodalmaskodó ifjú felsőka­ ijx' !/,íl
bátjából a jegyzőkönyvét, abba néhány í t . ,
veszedelmes sort irt a hazáról, a szabad­ 5yfi‘ ÍJ rí.tra ni: v ádságról, a rendszerről s egy tervezett láza-
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Eg yszerre azonban megnyílt az ajtó és 
hat rendőr lepett be, élén a Poüzeikomis- 
Järred. Ez kijelentette, hogy az egész tár­
sasáét letartóztatja. Két pinczérnek öltö­
zött spiczli jelentette föl a jelenlevőket, 
kikre Prottmannak már úgyis régen fájt 
a foga. A nagy zűrzavarban nehányan 
elmenekültek, köztük a sáros! ifjú is, 
még pedig a nagy sötétségben úgy, hogy 
kicserélte a kabátját s az övé a veszedel­
mes jegyzőkönyvvel együtt ott maradt a 
Tigris-.ben.

A rendőrök megtalálták és korifiskálták 
a könyvecskét, melynek első lapjára tulaj­
donosa. teljes neve ki volt Írva.

Prótt ma nn rendkívül csodálkozott, Hisz 
azon a néven két rendőrfőnök is vol1 
akkortájjban s általában mindig hiperlojáiis 
hírben állt a család,

A fiaital ur, aki a nagy veszedelemről 
semmit sem sejtett, másnap reggel rögtön 
elment irányadó körökben rendkívül be­
folyásos: testvérbátyjához, azután pedig 
benézett egy Kovács Zsüli nevű asszony­
hoz, akinek a termeiben minden elegáns 
embere a fővárosnak megfordult abban az 
időkben.

Most is volt látogatója. Egy aránylag 
nagyon fiatal törzstiszt, akit azonban nem 
mutatott be az újon érkezettnek. Mindanao!- 
let igen kedves társalgónak bizonyult az 
előkelő katona, aki, miután az éjjeli el fogatá­
sok ról is esett szó, megjegyezte, hogy bizony 
azok a gavallérok nagy bajba keverték 
magukat, különösen az, akinek a jegyző­
könyvét megtalálták s most őt magát min­
denfelé keresik. A sárosmegyei ifjú lehető 
kényelmetlenül érezte magát s még jobban 
akkor, mikor a főtiszt távozva, Kovács 
Zsüli megmondta neki, hogy ez egy bajor 
királyi herczeg, a kormányzó közeli ro­
kona. Egészen elképedt az ifjú, de aztán 
csakhamar elmondta a végzetés kabát cse­
rét s azt is, hogy ő még nevén kívül egye­
bet nem irt a jegyzőkönyvbe, tehát ha ta­
láltak is valamit, valamelyik pajtásának 
rossz tréfája lehet.

Másnap reggel a sárosi ifjú befolyásos 
rokona és Prottmann, aki hivatalosan jött 
jelenteni az Almássy és társai ügyét, ösz- 
szetalálkoztak a kormányzó előszobá- 
bájában.

— Nie warden’s g’seheidt ? (Hát már 
sohasem jön meg az eszük?) diinnvögött a 
királyi herczeg a Prottmann hivatalos je­
lentése után. Aztán egy ideig gondolkodva 
alá s fel járt s végül a kezével legyintve 
igy szólt:

— Laufen lassen!
Almássvt és pajtásait még az nap sza­

badon bocsátották, a jegyzőkönyvet pedig 
elégették.

Eddig a történet, amelyhez hasonló akko­
riban százával termett a komoly minisz. 
tóriummá átalakuló >Tigris«-ben;

E*ti Hírlap iw*, marezms lg.

SZÍNHÁZAK.
* Temesvár színészete,

tor főispán elnöklése alatt
Molnár Vík- 

a temesvári 
szinészgyáraolitó egyesület tegnap közgyű­
lést tartott. Barát Ármin főtitkár meleg 
szavakkal emlékezett meg a város ama 
hazafias elhatározásáról, hogy a magyar 
színészetet állandósítja. A közgyűlés ezután 
úgy a város törvényhatóságának, mint 
Krecsányi Ignácznak — aki tizenegy évig 
buzgólkodott a temesvári magyar színészet 
meghonosítása körül jegyzőkönyvi köszö­
netét mondott. Az egyesület a jövő három 
éven át összesen 3300 forinttal segélyezi 
a magyar színészetet, A végül megválasz­
tott uj tisztikar a következő: Elnök Mól* 
nár Viktor főispán, Telbisz Károly polgár- 
mester és Nagy György, főtitkár Barát 
Ármin, másodtitkár Fáy Igtiácz dr. pénz­
táros, Goklcr Antal, ügyész Barta Ignácz dr,, 
ellenőr Steiner Ferencz,

* Uj Napoleon-darab. A párisi Na- 
poleon-kultusz egyre szélesebb mederben 
terjed, nesztelenül, de feltartóztatás nélkül. 
Ennek jelenségei leginkább az irodalomban 
és a színpadon vehetők észre. A legújabb

időben egész Napoleon-könyvtárakat Írtak 
már össze a francziák, a maláriátokon is 
évről-évre több a Napóleont feltüntető kép, 
de különösen a színműírók foglalkoznak 
előszeretettel a nagy császár korával és 
alakjával, mert bát a közönség Ízlésére 
spekuláló színigazgatók ezeket két kézzé] 
fogadják. E hó vége (elé. kerül szilire a 
Porte-Saint-Martin színházban Emilé Bér 
gerat »Plus que reine« czimii színdarabja 
Coquetin-nel 1, Napoleon és Jane Hading­
gel Beaubernais Josephine szerepében.

* A »Dunántúlt Dalosszövetség« 
idei dalosünnepélyét Komáromban tartja 
június 25-én. Az összkarok Huber »Király- 
indulóe-ját és Tito »Éjféli hadiszemlé<-jét 
fogják katonai zenekar-kísérettel énekelni. 
A választmány most hívja a versenyre a 
huszonhárom tagegyletet s a Dunántúl 
többi dalárdáit is. A rendezőség élén Kon- 
koly-Thege Béla dalegyesületi elnök áll* 
Felvilágosítással bárkinek készséggel szol­
gál Hittrich József, a dalszövetség titkára.

SPORT.

§ Magyar osolnakcsok Zürichben.
Az »Előre« czimü zürichi magyar csolna- 
kázó egyesület, az egyetlen külföldi ma­
gyar sportegyesület, ez évben ülte meg 
húsz éves jubileumát, Az »Előre« hozzánk 
beküldött évi jelentéséből örömmel látjuk, 
milyen tevékeny és derék működést fejte­
nek ki a mi Zürichben élő honfitársaink. 
Az egyesület a királyné halálakor a ham­
vak hazahozatalánál testületileg kivonult 
s a ravatalra koszorút helyezett, amiért 
is a király külön leirat utján legmaga­
sabb köszönetét fejezte ki. Az egyesülő1 
húsz éves fennállása alkalmából, mely 
idő alatt tizennyolez dijat nyert, egy ezüst 
serleg vándordijat alapított, Tagjainak 
száma tizennégy alapitó. tizenhét rendes 

pártoló és hat csolnakja van. Az 
idei evezések száma 1880. óta fe­
lülmúlták az összes eddigi indulásokat, 
amennyiben ez évben 12 evező taggal 177 
indulás volt. Regattái is fényes győzelem­
mel végződtek, amennyiben egy kettes 
szakaszszal a zürichi nemzetközi regattán 
és ez évben először a német vizeken is 
nevezetesen a konstanzi nemzetközi regat­
tán sikerült első dijat elnyernie. Az eve- 
zéseken kívül, Zürichben tagjai a hazafias 
bajtársi összetartást számos összejövetellel 
növelték,

§ Uj csónakház. A Magyar Athle­
tik ai Club csónakdája csütörtökön tartott 
rendkívüli közgyűlésében elhatározta, hogy 
mostani telepén, a Császárfürdő előtt levő 
parton állandó parti házat épít. Az uj 
házban, amely a tagoknak a legnagyobb 
kényelmet fogja nyújtani, lesz egy hatal­
mas terem mulatságok tartására, lesznek 
öltözők, hálószobák a trainirozó csapatok 
számára s terrasz a Dunára. A közvetle­
nül a Duna partján épülő klubházat pom­
pás park veszi majd körül, amelyben ten. 
niszpályán is lesznek. Az uj csolnafcház 
julius végére már készen állhat. Hogy a 

házépítés eszméje milyen Szerencsé5 
volt, mutatja az a körülmény is, hogy 
mire a határozatnak hire ment, azonnal 
barmincz uj alapitó tag jelentkezett, köz­
tük Széchenyi Imre góf és Krasznay 
rencz dr., a M. AJ C. alelnöke is.

Fe-

NYILTTÉR
(E lovat közleményeiért nem vállal felelősséget 

szerkesztőség.)

Jubileumi érmek kisebbített alakban és 
rozetták polgári ruhához Tiller Mór és társa udva­
ri szállítóknál Budapest, Károlylaktanya kaphatók.

KÖZGAZDASÁG.
A buzarlng ügyében a tőzsdeta­

nács tegnap a következő határozatot hozta:
«Figyelemmel az áru-üzleti forgalomban 

mátatkozó egyes jelenségekre s tekintette] 
azon több irányban jelentkező törekvésre, 
hngy a tőzsdetanácsot a pillanatnyi üzleti 
hetiét alkalmából a kereskedelmi forga­

lom alapelveit károsító intézkedések toga, 
natositására bírják, a tozsdt :anács ezennel 
kijelenti, hogy a szabályszerűen megkötött 
ügyletek törvényes következményeinek ki­
vételes intézkedésükkel való korlátozását 
vagy megszüntetését (feloldását) kizártnak 
tartja. A tőzsdetanács azonban a válasz­
tott bíróság egyes tanácsainak döntésére 
bízza, hogy az. áruk nem szállításából 
származó perlések alkalmából felmerülő 
különbözetek megállapításánál ne kizáró* 
lagosan és mereven az illető fedezési na 
pon hivatalosan jegyzett tőzsdei árfolya­
mot, hanem a fen forgó esethez képest 
egyéb a tényleges különbözetek megálla­
pításához vezető mellékkörülményeket is 
figyelembe vegyen.«

A tőzsdetanácsnak ez a határozata a 
mai tőzsdén lúiisse-mozgalmat idézett 
elő. A márcziusi búza harminca kraj- 
czárral hanyatlott és a későbbi búza- 
határidők is jelentékenyen csökkentek. 
A ring mindeddig össze!art és egy ssem 
busát sem kivált, amit sokan arra 
magyaráznak, hogy a fegyvert semmi 
esetre sem fogja lerakni és a hausse- 
mozgalom legközelebb újból felszínre 
kerül.

Jelentések a tőzsdéről,
A gabonaüzlet Budapesten. A ten­

gerentúli lanyha tudósítások baisse-bangula- 
tot terjesztettek, a malmok csak jóval ala­
csonyabb árakat engedélyeztek. Elkelt 
3000 q. búza 10 krral alacsonyába áron. A 
határidöpiaczon a tőzsdetanács határozata 
jelentékeny árhanyatlást idézett elő, a 
márcziusi búza tegnapi zárójeeyzé.séhez ké­
pest 30 krral csökkent. Felmondtak ma 
40,000 m. m. búzát és a héten 240,000 m. 
búza érkezett a fővárosba.

A következő buzafajok kerültek forga­
lomba:
Tiszavidéki 100 mm. 79-5 kg 10.25 írton 

* 200 » 78 » 10.40 »
» 200 » 78.5» 10.35 »
» 100 » 77.5 * 10.35

_ > 200 » 70.5» 10.50 »
Egyéb gabonanemüekben a hangulat 

bágyadt, az árak lefelé gravitálnak. Rozsot 
7.80—8.—, tengerit 4.60—4.70, árpát 6.20 
—6.60 és zabot 5.80—6.— írton adtak el.

A határidöpiaczon, a kontreminő- 
rök kerültek felszínre, az árak hanyatlot­
tak. Főleg a márcziusi búza áresése jelen­
tékeny. Utóbb ismét szilárd hangulat ter­
jedt el.

Kötöttek:
Búza márcziusra 
Búza áprilisra 
Búza októberre 
Rozs márcziusra 
Tengeri májusra 
Zab márcziusra

10.48-
9.87-
8.59-
7.93-

•10.35 
• 9.83
- 8.56
- 7.95

4.57— 4.55 
5.73- 5.75

A budapesti értéktőzsde. A speku-
■áczió csekély érdeklődése következtében 
az irányzat ellanyhult, a két hitelrész­
vény árfolyama letöredezett. Osztrák­
magyar államvasutrészvények osztalék- 
fairekre emelkedtek.

Az előtőzsdén előfordult kötések: oszt­
rák biteirészv. 368.75—368.40, magyar hi- 
telíbgzv. 397.75—397.50, osztr.-magy. állam- 
vasút részv. 3ti3'50—364.70, déli vasút 
részvény 65.—,—, ieszámitoió-bank rész. 
263.50—.—.—., rimamurányi vasmürész. 
318.75—319.—, közúti vaspálya-részvény 
394—393.75,—, városi villamos vasutrész- 
vény 234.25—234. írton.

Zárlatkor maradt: osztrák hitel- 
részvény 368.60, magyar nitelrészrinv 
397.75,osztr.-magy államvasut részv. 364.50, 
déli vasut-részvény 65.- , leszámitoló-bank 
részvény 263.50, rimamurányi vasmü-részv, 
319—.—., közúti vaspálya részvény 
393.75, városi villamos vasut-részvény 
234.50 forinton.

A gabonaüzlet Béosben. A kül­
földi alacsonyabb jegyzések és a budapesti 
készárupiaczról érkezett kedvezőtlen fairek 
ellanyhitották az irányzatot, a spekuláczió 
tartózkodott az üzletektől.

Jegyeztek :
Búza tavaszra , , 9.78 — 9.79
Rozs tavaszra . , 8.08—8.10
Tengeri máj.-jun.-ra 4.83—4,85 
Zab tavaszra . . . 6.03—6.04

Az értéktőzsde Béceben. A hét
utolsó napján a tömeges realizálások az 
áralakulást kedvezőtlen befolyásolták, az 
osztrák-magyar államvasut részvények ki­
vételével a papírok hanyatlottak.

Jegyzések:
Osztrák hitelrészvény 368.70. magyar 

hitelrészvény 397.60, magyar aranyjára­
dék 119.90, magyar koron’ajáradék 97.70,

union bank 166.-, OBträk-’i^TÄ. 
vasút részvény 364.oO forinton.

AZ ARANYBARLANG
Orosz regény. (3^

Irta : Dosztojevski.
Egy házitanitó elbeszélése.

Fölemelték a babuskát s vitték kifelé 
A többiek mind utána mentek. A 
tábornok szinte tántorogva lépdelt, mint 
akit föbeütött.ek. A marquis elmélkedett. 
Blanche kisasszony előbb úgy tett, 
mintha maradni akarna, de azután ö 
is csatlakozott a többiekhez. A her­
czeg szintén. A tábornok lakosztályában 
nem maradt más, mint a német tudós 
meg Commingesné asszony.

Füdöhclyen a fogadói föpinezérek, 
mikor az utasoknak lakosztályt, jelölnek 
ki, nem annyira ezeknek kívánságához 
alkalmazkodnak, mint inkább a saját 
becslésökre támaszkodnak; s el kell 
ismerni, hogy ritkán csalódnak. A ba­
buska lakosztálya valóban túlságos fény­
űzéssel volt berendezve. Négy pompás 
szalon, egy fürdőszoba, két szoba cse­
lédek és egy a társalkodónő számára, 
megmutatták a babuskának mindezeket 
a szobákat, melyeket ö szigorúan vizs­
gált meg.

A vendégkönyvbe ezt írták: «Tara. 
szevicseva herczeg-tábornokné ö ke- 
gyelmessége.»

A babuska néhányszor leállíttatta a 
karszéket, amelyben vitték, rámutatott 
valamely bútordarabra, amely nem 
tetszett neki, s váratlan kérdéseket in-•I
tézett a íöpinezérhez, ki kezdett kijönn1 
a sodrából. Megállt például egy kép 
előtt, mely nem éppen fényes másolata 
volt egy hires mithológiai festménynek1

— Kinek az arczképe ez?
A föpinezér azt felelte, hogy nyilván 

valami grófnőé.
— Micsoda? Kié? Miért nem tudod? 

És miért bandsal ez a grófné?
A föpinezér nem tudott mit felelni
— Ostoba! mondá a babuska oroszul
Végül a babuska összes figyelmét a 

hálószoba ágyára irányozta.
— Jól van, mondá, — gazdagon 

van kiállítva. Lássuk csak.
Szótnyitották kissé az ágyneműt.
— Jobban. Szedjétek le a párnákat. 

Emeljétek föl a matráczot.
A babuska figyelmesen viszgált meg 

mindent.
—- Nincs poloska! Jól van. Szedjétek 

le a lepedőket s húzzátok fel az enyéi* 
met meg a saját párnáimat. Nagyon is 
gazdagon van mindez kiállítva ; mit csi­
náljak vele ? Unatkozni fogok ebben a 
lakásban egyedül. Ivánovics Alekezeji 
gyakran el fogsz hozzám jönni, mikor 
a gyermekekkel elvégezted a leczkét,

— Csakhogy, felelém, — tegnap óta 
már nem vagyok a tábornok szolgála­
tában. A saját költségemre élek itt.

— Miért?
— Ezelőtt pár nappal Berlinből egy 

nemes báró érkezett ide a feleségével. 
Tegnap a sétatéren mondtam nekik né­
metül néhány szót, de nem tudtam 
tökéletesen eltalálni a berlini kiejtést-

— És ekkor ?
— A báró ezt sértésnek vette s pa* 

naszt tett a tábornoknál, ki aztán el­
bocsátott.

— De ni, hát csakugyan megsértet­
ted? Ej, de ha megsértetted volna isi

— Nem; sőt inkább a báró fenyege­
tett engem a botjával.

(Folytatása következik.)

Felelős szerkesztő: Külnoki Izidor

. '
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Zarándoklat négy kegyhelyre
úgy mi’ t tavaly:

r mirdesbe, paray le Monialba íjézus legszentebb szive kesy- 
h.lvére Francziaországban.) Einsiedelu (Sváczbau.) Wiiteube, 
ue 1 (Tirolban.)
indulás. 1S99. július 6-án. Visszaérkezés: 1899. julius 24-én. 
ln Az utazás tartama IS nap.
YTtiranv• Budapest, Becs, Linz, Salzburg, München, Lindau, 
Viirich Éinside n, Genf, Paray le Menial, Lyon, Toulouse, 
‘“"des Vissza; Lourdes. Cette, Lyon, Genf, Zürich, lnsbruck, 

Salzburg, Linz, Bécs, Budapest, 
í oszt. 24n frll

Arak; XI. oszt. IS5 irt) 9 napi teljes ellátással.
III. oszt. 10b írt)

Jelentkezni lehet a vezetőnél; Dümötör Gedeon plébános­
nál Budapest, II kér , Bomba tér 10. sz. június 15-éig, itt 
kapható. Részletes programm és minden felvilágosítás. 4óu

IIHÁZTULAJDONOSOK 
* * LAPJA- * * j

A Házluialtloiiosoí Egyesil- 
IstÉneí hivatalos közlönye.
A főváros egyedüli ily 
jellegű szaklapja. Kizáró­
lag a háztulajdonosok 
érdekeivel foglalkozik. 

Kiadja és az Összes tőzs­
dékben lOkrért árusítja a

LAKÁS- + *

közvetítő
újságot, melyben a Ház­
tulajdonosok Lapja éves 

V előtizetői egész éven át 
díjtalanul hirdethetik a 
kiadó helyiségekéi. Mind­
két lap megjelen: minden 
hó 1, 10 és -án. ElflZO-

il lesi ára egész évre 8 írt
Szerkesztőség és kiadó-
hivatal Szoiiöy-ulcza 42 c.

(Sziv-utcza sarok).
. Mutatványszám ingyen.
: HirletéseK jutányos artua-

Nyári lakások
Budán, a III. kerületi Kemete- 
hegv legszebb vészén __ a villa­
nyostól 10 perez nyíre, a Becsi- 
utcn kocsival megközelíthető, 
három modern épület, mely 
ev'venként áll l,ö és t> nagy szoba , 
fi’dclt verandák és •-ellékhelyisé-
f.tkböl :!500 uégy-zö^öles u-gy á r- 
uvas kerttel, kit. no ivóvíz, he­
gyektől övezve — kiadók. Atefep 
yyönyörii fekvése által hatvan 
versenyezhet bármely kiima ti- 
lens vidékkel. Czim a kiadóbi 
vatalban. 1 ^

hajfiatalitó.
biztos és kipróbált szer 
őszhaj. fej korpa és haj­
hullás ellen. V., literes 
üveg I írt 50 ke. Fülöp 
Gy. (ezelőtt Török K.) 
Budapest, Kálvin-tér 3. 
1. 7. sz. és Török József 
gvógys/.erósznéi K r.tly- 
uicza 12. sz. 378

Orvosi rendele-mtézet
idült (ohronilrus) bstegségekben szenvedők számára 

"V., Vttczi-Uörut IS. szám.

Evek hosszú során át ki lett próbáivá és páratlan
gyógyhatásúnak bizonyult

JZx. KOVÁCS T. orvostr.
bamopatiai gyógymódja, amelylyel kizárólagosán a ver utján 
gyökeresen kig ogyit : a,stüimát, nőbajokát. sánkórságeot-, 
sísiv- és gyomorbantB.ini kát, köss vényt még a leg­
súlyosabb tormát is — súlyos idegbajokat — (migrain, álmat­
lanság, szédülés, hysteria es neurasthenia, gyengesegi állapotok. 
maJtr os- vér- és bőrbetegségeket. Egyetlen es legbiztosabb 
védelem ttaélhüdée. kezdődő vakság és elm csavar ellen. 

Renuelés naponta 9—1-ig és 3—6-Ií;*. 
Meghívásra beteget látogat. Levélre vala-zoltatik-

A • '■fe'': >í : -1

Szép, erős és telt hangú mindenütt kitűnőknek 
elismert

Czimbalmok
kaphatók 35 forint.ól 500 forintig

1.1 „Amin és Te?
hangszer-gvár

császári és királyi titkári szállitók 
Budapest, Kerepesi-ut 36,

Zongora-termek
Kossuth i.-utczd 22. (Károly-Körut sartaii-)

ZENEPALOTA.
Illusztrált árjegyzék: :n narmomkákról b. 

mechanikai zenniii müvekről és zenéld dísztárgyul,io 
c.) az összes egyébb hangszerekről mint hegei: L 

fuvolák, cziinbalmok, czitsnik 
harmóniumok zongorák stbröl 

Ingven kapható csak meg kell nevezni, heg) 
fV • hangszerről kivim:alik az áriegvzek.

Millió embernek a Schneider-íéle

Páfrány tokocsiíák í&aiaMócz elhajtó)

íiíi

adták vissza teljes egészségűket t

M.(------

''wMV0

fejestől a páfránytokecskák által 
iajdaiom nélkül, a .egrövidet-h idő 
(6 perc) alatt teljesen elhajtátik. E ki­
tűnő gyógyszer nemcsak a gálán«'• 
lóregben, banein ^yomorbajban szen- 
x edöktt E biztohau rao .gyógyítja 
1 gy eredeti dobo postai utánvéttel 
4 Ír! a pénz elöleges beküldésével 

n.r.O Irt
Eyycdül valódi kopható

r

RESICZA- íö-uteza 14 (Déliagyararsiáfi.)

a kiadóhivatal

BMaiesl l, HoPBhiEzai

Univ. Kled. jjf, OZ. . T llij
A bőrgyógyászat, bőrápolás, uerai s húgyszervi bániul- j 

mák képesített szakorvosit , L
Gyógyít gyors és biztos sikerrel, kényelmes ..módón,| 

u«y nőknél, mint férfiaknál mindennemű, a_
= titkos betegségek i

és nemibajok elnevezése alatt, összefoglalt hatmi y l 
régi keletű bántalmakai, vizelési nehezsegeket, továbbá 
bárminő bőrbetegséget és szépséghibát a
külföld által elismert legujanb Kitűnő modszereivel-

Lakik: BiiiauesL VII-, KersDBSi-ut 14-1- em-
Rendel: délelőtt 10-1-ig, délután 3-7-ig. \

— Külön várótermek hölgyek és urak reszere.. ■ 
Levelekre azonnal válaszol. o/u

PAULA
A legszenzácsiósa'blD gyógyvíz

Az Esti Hírlapnak upy elCftzetfl, mint 
számonkínt vásárló közönsége szémtoa 
mindenpap a törvény felügyelete alatt 
áfló tárgy- aorajatokot
rendezünk.

Minden Esti Hírlap játszik ü pedig nem 
csapdn or aznapi ezdmra 
ftjemaz illető hitnek nagy aonwUato is.

A .endes napi sorsjáték nyereményének 
érteke SO korona. A heti nyeremény 
yX. amelyre az egész hét valamennyi 
'anján, héttőtől szombatig kibocsátott 
tárnok játszanak, 400 korona- 

K mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai lap homlokánolvashat6«ámokr» 
a sorsolás a következő nap délelőtt tar 
tátik Wenunaiut FUUip dr. Uw kujeg„- 
Andrássy-ut 9. sz. U. emelet, umdájábau 
s a sorsolás eredményét » 
délután megjelenő számunkban közö lte.
\7okat a nyereménytárgyakat, amehek

ért a nyerő 14 nap alatt bármi okból nem
Llenlkezik újra kisorsoljuk olvasóink 
között akkép, hogy ezek értékéből tartalék­
alapot képezünk, melyből a heti tőnyere- 
ménvt 200 koronáról 400 koronára emet- 
,Tés a tartalékalap nagyságához képest 
időnként még nagyobbra szabjuk.

A nyertes lappéldány tulajdonosa nyom-
ban megkapja a nyereménytárgyat, h 

,, _ ieientkezik kiadóhivatalunk-
te™ vagy pedig ajánlott levélben küldi 
be a nyertes Esü Hírlapnak azt a darabját , 

i n ä lan homlokzatán a csillagot-Sí,;“-"
•iLdunk
ri-rí'--
•KÄSÄt*. »»>

X énvekre a következő­koronás nyeremény fArfi-
két- Női aranyóra lánczcz.al vagy 
nak való tulla ezüst óra, tulla ezüst láncz- 
Lai vagy pedig vásárolhat a nyerő a 
“JXfőöIszegért neki tetsző térüruhákat
t.Zmann S.-nél (Bécsl-utcza --..
x:lgy női ruhákat Beréuyi és iranUual 
(Kossuth Lajos-utcza 21. sz.)

A 4=00 koronásnyeremery • 
t<ir$?y;ikból áll-- aHlí

Férfiatonik: 1 dupla tedelü hnom arany-
óra, 1 arany láncz.szent-GyorgyJal ArraL
1 BVémánt-gyürU, 1 arany pecsít-^yur ,

finom aranyóra, 1 arany
I arany láncz-tarperecz, I many y 

“ez szívvel. 1 arany melltü drágakővel
aranv gyűrű drágnkővel. 1 pár aiauy

mi beváló, drágakövekkel,
, . két kitűnő gyártmányú, not- es
e fl-biozikU._______

A pénteki
'lappéldányainkra való _ sorsolás 
ma szombaton délelőtt ment 
vérrbe Weinmann Fulop dr. hu. 
közjegyzőnek Andrássy-ut 9. sz.
II emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereményre 
való sorsolásltan résztvetlek a 
márczius 17-iki pénteki 
kelettel kibocsátóit 0sSZ^s 

..'.(ipéidányok a lap homlokzatán 
olvasható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott.a napi
50 koronás nyereményre a
márczius 17-iki pénteki

AC—135
mint azt a Weinmann Fülöp 
dr. kir. közjegyző áltál felvett 
tanúsítvány hivatalosan igazolja. 

1899. márczius 18.
AZ ESTI HÍRLAP

lemos izü, könnyű kénszaggal bír
Főraktár: Utasi Ferencz Andrássy-ut HO. szám. 
Búdra főraktár: RAINER J- é. T ARS A 

II hevület, Fő-utcza 12. szám.
Nagyban és kicsinyben! eladás.

Frommer Elemér, Váczi-körut 28. szám.
Magyaráái -Paula“ HyopforraS részi- társ. ErzssUst-norut 58,
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Esti Hírlap 1899. márczius 18,

színhaza k.
Budapest, 1899. niárczius hó 18-án :

Nemzeti Színház.
Eri b*let fi. Bzam, Havi oérlel 16. aura.

Házi béke.
Vígjáték 8 i'elvonákban, írták Bisson ts. és Laclerque A. l'oi li- 

tóttá Kürthy Emil:
Személyek:

Ibiseién Moreuil Náday E. 
Germaine Csillag T.
Brunois Vízvári
Enmoisné Vizvárinc
Ludovic, Ka Zilahi

J’iroveau 
Muscadefc 
Suza une 
Dolores 
-Ambroisinc

Latahái
Gerö íz. 
Haulayné

Hová menjünk este ? [ RílMnRgV MULATÓ
ALBRECHT FERENCZ bérlő

n* Kezdete 8. vége 12 órakor.

3 PÁR CZ1PÖ
4-ik felvonása.

Bohózat énekkel Bériétől, Leni — Augusztin k. a.

Ml teray-aMaiia.
a/, összes művészek és művésznők közreműködésével.

Nagy balett-egyveleg.
Keringő, variáeziókkn), tánczolja Sozn k. ;i Prima­

ballerina és a balettkar.

A tilosban»
1 j népszínmű dalokkal és t á r ne z c z a 1

Szenzácziós Variété-müsor.
Mr. Staley és Miss Bárbek 
A zenélő-kovácsmiihely

Hilaris és Tordant.
mechanikus disznajukkal.

Valamint az összes miicnök.
Holnap vasárnap két előadás

MUsor.
•Vasárnap: rl: u.KöBÖuyt közöny nyel. Este Kirnfy dalai.

Kezdete 7 órakor.

Da

Magyar kir. Operaház.
Évi bérlet 46, szám. Havi aeriet lu szám

Don Juan.
Opera a lelv. Zenejéf. szerzetté Mozart A. Szöveget irta 

Ponte. Fordította Szerdahelyi J.
Személyek:

hiey U. Donna Elvira ftutlev G,
Vssquezoe Depovollo Srendroi
Arányi Masclto Hegedű.
Takats Zoriiua Abianyiuó

.Miisor.
Vasárnap: A próféta.
Kezdete 7 organ:

Don Guozaio 
Donna Anna 
Dor Ottavio 
Don Juan

Várszínház.
?sagy béllet Gr, szám. Havi bérlet ;i, szám.

Bűnös.
Dráma 3 felvonásban. Irta: Voss Richard. lord. ALonyi A 

Személyek:
Herbert Bercsényi Lehr Márta Jászai M.
King Gabányi Károly Ivánt!
ír“!e“ . Horváth Julia Cs. Alszegi 1.
Kehr Tamas Újházi Berger ti. Somló
Kramer tiyenes Schmidt Szacsvav

ÄcHeta 7 or.'iKar

Népszínház.
A görög rabszolga.

Operett A felvonásban. Szövegét irta Owen Hall. Fordította 
Makai Emil cs Pásztor Árpád. Zenéjel szerzetté Sidnev Jones. 

Személyek:
Rárdy Gabi Diomed

ß o/ies Caprice.
VI. Révay-utoza 13 sz.

Ma

Anyja vére.
Megelőzőié;;

Végrehajtás akadályokkal,
»hozat

Antónia
Iris
Pomponius
Heliodorus
Aspasia
Archtár

Hegyi A. 
Solymosi 

Németh 
Küry Klára 
Szirmai

Silvius
Maouus
Lollras
Curias
Melanopie

Fiaskó 
Lubinszky 
Újvári 
Tollasi 
Kiss M 
M. Csata!

A 18 T siianvol és nemzői közi IJlUO’illblIll ének-' és liiiiczdiietlisták. 5
Inkogsiitó-páholy.

f „ Kedden, márezius 21-én:
í SCHONBESG IF?. A jutalomjátéka.

Miisor.
Vasárnap: d. u. D iák ki sas seen- . It 8 >!•

tvezoeie « or.u

Mariska ___
Gönce, apósa, Balassa" 
Róza feleségű II. Kostagm*

Vígszínház.
Mozgó fényképek.

boltozat rí felvonásban. írták: Dr.liiumenthai Oszkár és Ka- 
delburg Gusztáv. Magyarosította: Heltai Jenő. 

Személyek:
Kapor Kálmán Tapolczai Kizár, rokonait Kalmár t'.:

Varsányi Kaján Tobiat, Gál
Menszky Gótb
"Ladányi Szercniy

Műsor.
Vasárnap: d, u. Irilby. Es to Ur. l'opi Hajnali vendég. 

Kezdete Vs# ora* or.

Magyar Színház.
A tiesák vagy Egy japán téaház története.

Énekes játék S felvonásban. Irta: Owen Hall, Ford. Kát J. Béta 
ez Makai Emil. Zenéiét szerzetté Sidney Jones. 

Személyek :
BcpinaM Kemény Mimóza, gésa Mary Halton
ítronville Palástby Julielte Rózsa T.ili
Vun-csi Sziklai Kornél Ladv Constance Sz. Szila.! II.
Imnri maik! Borots r, Katana Kalmar Jussé:

Műsor.
Vasárnap: <1. u. Egyiptom Gyón- gye. Este A Gyürke vice Iá- 

Kezdete fél 8 órakor

1

Marokkó kávék
Vávzi-köi ut 11. Andnissy-ut I.

Ma:

Heilman testvérek
bécsi párdalus nők.

Neki kell igazának lenni,
Bohózat.

Szabad bemenet 398 Kezdete w,U órakor.
Egész éjjel nyitva. .

Fellépnek az összes szerződ letelt tagok.
IQ hölgy. 4 ur.

Családi miisor.

NEW-YÖRK kávéház
A ni. kir. honvédzenekar hangversenye a kar­

mester vezetése mellett ;-43
Kezdete 8 órakor. Szabad bemenet.

Kerepesi-ut 21. sz.
Minden este nagv előadás. A legújabb szenzácziő

NOÉ BÁRKAJA
(nagy bibliai káprázat).

Csodás szekrény (öregek fiatalokká átváltoztatása) 
és az c heti fényes műsor. Helyárak: Nagy páholy 6 Irt, 
páholy 4 frt, zárt-zék 1 Irt, 8Ú kr., 60 kr. és 40 kr. 

Kezdete 3 órakor.
Vasárnap délután előadás fél helyárakkal. Kezdete 3 

órakor. Az esti előadás kezdete 7'/, órakor.

Propeller-szálloda
BUDAPEST,

Vl. kerület, Sziv-utcza 52. szám.
Andrássy-ut és Poti man i ezk y-uteza között.

Az ízlésesen berendezett szobái.'
80 krtól feljebb <8Bie

állanak a tisztelt küzönség rendelkezésére.
Kitűnő konyha. Pontos kiszolgálás.
413 Kitűnő tisztelettel

a száUmhin J

Hotel MILLENIUM szálloda
Budapesten, Vili., Csokonai-utcza I0|a.

A .Népszínház és technológiával izemben mindkét vasúti alle, 
mástól 6 percnyire, villamos közlekedés. Xapiszobik 1 írttól 
és havi szobák 18 írttól felfelé, mindenkor kiszolgálással 
kaphatók. Városi telefon Fürdőszobákkal elegánsan berendezte- 

Számos látogatást tisztelettel kér 
Reich József, szállodatulajdonos. 

Elegáns kávóház és buffet.
Egész éjjel nyitva ! Kitűnő magyar zene!

n

OS-BUDAVARA
kivetni nélkül mindennap érvényes

kedvezményes áru és idény-bérletjegyei
férfiak részére . . •..................................6 frtjával
hölgyek részére..................................................... 4 >
gyermekek részére ..........................................3 >

előjegyezhetek
Vil. Érzsébet-körut 12. sz. I. em

Katona-ügyekben,
vonatkozzanak n liszíurakru ^ egy a legénység re legjobban,, l«g- 

gyorsabban eljár é» elintéz -orozasi és ««nké.ntefci iigyeket,

reklamácziókat
megszerez útleveleket, idöelőtti nősülésre engedélyeket síb. 
Dominke Janos, v. cs. és kir. százados, tulajdonát képező

katonaügyi iroda,
Budapesten. VII.. Kerepesi-ut ti. 32,1

KótiJ:öiietny ilvánitás.
Ickintefes

Bárány Dezső urnák
Budapesten,

Vili., Kerepesi-ut S7.
Hegedűmnek kézhez velejéről midőn únt érfesi

sitem. oryben ön'niimc? elismerésemet fejezem ki az élért
siker ; »iött is,

•Hogy heg vilimet, a mely már több hangszer»yáros
álíal javítva v jit de ered meny teienüi hírlapi hirdetése
tolytan épen ön »óz küldtem át. szerencsés véletlen volt,
amely met:hozta végre a reg**n várt sikert. i

Meggyőződésein mindig az voi', hogy hegedűmnek
sznkevlelmes kij tvilás után okvetlenül vissza kell nyernie
regi jó harigjál.

önnek ez! siker! ií elérnie az ön által feltalált
hegedű geren hk iák i)c-iiicsztcsc által.

Hegedűm most már csaktigyan megjavult viasza-
nyer!v ereil- ii. iszta. erős és kellemes csengésű hangját
ug:idj- •'/ .1 • nte iviszöuetetncl.

.'.»inra, ! 898. nov. 20.
ley, ■s tiszieimtel Spilka Ferenc*

városi logyagyző.
Nag y raktárát m ndennemü sa át készitményü hangszerek
ben ajánlj a. <d ecziiilista régi mest -rliangszerek javítása

ban. vépes árjegyzők bérnientve.

Minden oraja,vitás 80 kr.
iíM 3 évi jótállás mellett.

MŰNK BÉLA miióras es ékszerész, Kerepesi-ut 45, szám
teljesen felszereltet­
nek, ugyanott tava­
szi öltönyök, felöl­
tők, legfinomabb án­

gy tsz ti vet ékből, mórié,kszerint készítettnek.
Nagy Kálmán, katonai- és czivil-szabő

Budapest, VI , Podmantezktf-ufe:a í\ 883
Bus választék miudeímv.mii szövetekben

Íiltí

NYOMATOTT; A MAGYAR H1RLA1' líLVDO-REÖZVENYTAR8ASAG KORFORGOGEFEN

ligobt» igjennUk 
legszebb diezöltönjók 
legolcsóbb libériák

Tiller Slír cs Társa
is.Is kir. iidv. szilt, 
BUDAPEST,
Károlyiakt ny;


